



ఆదివాసీ బతుకుల్లో అభివృద్ధి వెలుగులు తన ధ్యేయమన్న సీఎం చంద్రబాబు



- సమగ్ర ప్రణాళికతో పేదరికం రూపుమాపుతాం
- ఐఐ రోజుల్లో డోలీ మోతలు బాధాకరం, పరిస్థితి మారుస్తాం
- గిరిజన విద్యార్థుల కోసం విశాఖ, విజయవాడ, తిరుపతిలో స్టడీ సర్కిళ్లు
- గిరిజనుల అభివృద్ధి కోసం జక్రం చైతన్యం 2.0 కార్యక్రమం
- 2,191 గ్రామాలకు గోడీ కనెక్టివిటీ కల్పిస్తాం
- రూ.2,373 కోట్లతో ప్రతి గిరిజన కుటుంబానికి స్వచ్ఛమైన తాగునీరు
- కూటమి ప్రభుత్వంలో వివక్ష ఉండదు... కక్ష సాధింపులుండవు
- గత పాలకులు దోచిన ప్రజల సొమ్మును కక్కించి పేదలకే ఖర్చు చేస్తాం
- లరకు కాఫీతో పాటు ఆర్గానిక్ ఉత్పత్తులకు మరింత ప్రోత్సాహం
- పాఠశాలలో మెడికల్ కాలేజీని రూ.500 కోట్లతో పూర్తి చేస్తాం
- లంబింగిలో స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల కోసం మ్యూజియం
- ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు హామీలు
- గిరిజన మహిళలతో కలిసి ఖిసా స్వచ్ఛం, అడవి తల్లికి చీర సమర్పించిన సీఎం

అమరావతి (చైతన్యరథం): అన్ని రంగాల్లో గిరిజనులు ముందుదారుడే తన ఆకాంక్ష అని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు అన్నారు. సమగ్ర ప్రణాళికతో గిరిజనుల్లో పేదరికాన్ని రూపుమాపుతామన్నారు. గిరిజనుల జీవితాల్లో వెలుగులు నింపేందుకు కృషి చేస్తానన్నారు. ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవం సందర్భంగా విజయవాడలోని తుమ్మలపల్లి కళాక్షేత్రంలో ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో సీఎం చంద్రబాబు పాల్గొన్నారు. ఆదివాసీలు పండించిన ఉత్పత్తులు, తయారు చేసిన కళాకృతులను పరిశీలించారు. ఆరకు కాఫీని అన్నాడించారు. స్వాతంత్ర్యోద్యమంలో ఆదివాసీల పాత్ర, చరిత్రను తెలియజేసినా రూపొందించిన ఫోటో ఎగ్జిబిషన్ ను తిలకించారు. అడవి తల్లికి ఆదివాసీ చీరను సమర్పించారు. ఆనంతరం ఆదివాసీలను ఉద్దేశించి సీఎం ప్రసంగించారు.

ఆదివాసీల వెనకబాటుతనంపై సమగ్ర అధ్యయనం

మీలో అనేక కట్టబాట్లు ఉన్నాయి. మైదానంలో ఉండే గిరిజనుల జీవన ప్రమాణాలు తక్కువగా ఉన్నాయి. ఏజెన్సీలో ఉండే వారికి కనీసం రోడ్లు కూడా సరిగా లేవు. సమైక్య రాష్ట్రంలో చైతన్యం అనే కార్యక్రమం పెట్టి పెనుమార్పులకు శ్రీకారం చుట్టాం. మైదాన ప్రాంతాల్లో ఉండేవారి కంటే ఏజెన్సీలో ఉండేవారికి వనరులు ఎక్కువ అందుబాటులో ఉంటాయి.అరకు కాఫీని ప్రమోట్ చేశాం. అది పుట్టి చేయడానికి ఉన్న అవకాశాలను అందింపుచున్నాం. చాలా మంది ఆర్గానిక్ ఆహార ఉత్పత్తులను పండిస్తున్నారు. ఎక్కడా దొరకని తన మన ప్రాంతాల్లో దొరుకుతోంది. కాఫీకి ప్రాధాన్యం ఇవ్వడమే కాకుండా వ్యాపారంలో ముందుకు తీసుకెళ్లడంలో పాటు సాగును ప్రోత్సహించాం. మ్యారిన్లో కూడా ప్రస్తుతం అరకు కాఫీ అమ్ముతున్నారు.కొన్ని పెద్ద పత్రికలు కూడా అరకు కాఫీ గురించి రాస్తున్నాయి. వ్యవసాయంలో అరకు కాఫీ కూడా భాగమని కథనాలు రాస్తున్నాయి. ప్రధాని నరేంద్రమోడీ కూడా గతంలో అరకు కాఫీకి డ్రాంట్ అంటానిడల్ గా ఉన్నారు. ఆదివాసీల మహిళలు ద్వారా సంఘాల్లో కూడా ఉన్నారు. పేద మహిళలను సుపయోగ శక్తిగా మార్చాలని నాడు ఆలోచించాను. మారుమూల ప్రాంతాల్లోని అడవిల్లలు చేసే కుల, చేతి వృత్తులను ప్రోత్సహించాం. చుట్టి గ్రెయిం బిస్కెట్ల తయారీని ప్రోత్సహించాం. ఏ పని చేసినా అను నిక్కం సాధన చేస్తూ నైపుణ్యం పెంచుకుంటే ఆదాయం వస్తుంది. కానీ ప్రభుత్వం నుండి ఆధారం లేకపోవడంతో దెబ్బతిన్నారు. ఆదివాసీలు ఎందుకు వెనకబడి ఉన్నారో అధ్యయనం చేస్తున్నాం. ఈ రోజు నుండి చైతన్యం 2.0 ప్రారంభమైంది. దీని ప్రకారం ఎక్కడ పేదవారుంటే అక్కడోక్కొచ్చి కావాల్సిన వనరులు అందించి పేదరికం నుండి బయటకు తీసుకొస్తామని సీఎం చంద్రబాబు అన్నారు.

గిరిజనులు పేదరికంలో పుట్టి పేదరికంలోనే చనిపోతున్నారు. పేదరికంలేని సమాజాన్ని మనం నిర్మించుకోవాలి. ఏ పని చేసినా పేదలను దృష్టిలో పెట్టుకోవాలి. ఆదివాసీల్లో పేదరికం ఎక్కువగా ఉంది... వారిని అన్ని విధాలా పైకి తీసుకొచ్చేందుకు నేను శ్రద్ధ తీసుకుంటాను. రాతోమీ అడేక్షన్లో నిర్దిష్ట ప్రణాళికతో పేదరికాన్ని తగ్గిస్తాం. పేదకు పథకాలు ఇవ్వడం కాదు... వాటి ఫలితాలు ఇవ్వాలి ఉండాలి. గిరిజనుల జీవన ప్రమాణాల్లో సార్వత్రిక తీసుకొస్తాం. ఆర్థికవిషయాలలో అందిలికెవ్వే గురించి మాట్లాడుకుంటున్నాం. ఈ రోజుల్లో కూడా డోలీ మోతలు కనబడటం చాలా బాధగా ఉంది. నేను రాజకీయ వివక్ష చూపించను...కక్ష సాధింపులను పోషింపను. కానీ రాష్ట్ర ప్రజల బజారును, ఆస్తులను దోచిన వానిని శిక్షిస్తూ దోచిన సొమ్మును రికవరీ చేసి పేదలకు ఖర్చు పెడతా. గిరిజనుల జీవితాల్లో వెలుగులు రావాలని కోరుకుంటున్నానని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అన్నారు.

గిరిజన అభ్యర్థుల కోసం డీఎస్సీ శిక్షణా కేంద్రాలు

జీవీల 16,347 హోస్టల్లో మోగా డీఎస్సీ ప్రకటించింది. డీఎస్సీకి పోటీ పడే గిరిజన అభ్యర్థులకు ఉచితంగా శిక్షణ అందిస్తాం. గిరిజన విద్యార్థుల కోసం విశాఖ, విజయవాడ, తిరుపతిలో స్టడీ సర్కిళ్లు ఏర్పాటు చేస్తాం. ఆదివాసీల్లో అనేక కళలున్నాయి. అరకు గిరిజన సృష్టించే ప్రత్యేకమైంది. అనేక కళలను ప్రతిపాటలు చాలా రంగాల్లో వెనకబడి ఉన్నాయి. ప్రతి యేడాది అగస్టు 9న ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవం నిర్వహించాలని బక్రకాజ్ నమితి సర్వసభ్య సమావేశంలో నిర్ణయించారు. ఆదివాసీ దినోత్సవాన్ని నిర్వహించాలని నాడు తెలుగుదేశం ప్రభుత్వంలోనే జీ.ఎ. నెంబర్ 123ను విడుదల చేసి నిర్వహించాం. కానీ గత ప్రభుత్వం ఆదివాసీ దినోత్సవాన్ని నిర్వహించడం మానేసింది.

సృష్టం, సంప్రదాయ ఆచారాలను గిరిజనులు పాటిస్తున్నారు. వాటిద్వారా అభివృద్ధికి ఎక్కువ అవకాశాలు ఉన్నాయి. స్వాతంత్ర్యం పోరాటంలో ఆదివాసీలు పెద్ద పాత్రను పోషించారు. విర్రాముండా, తాతాబిల్, మన తెలుగువారైన కొమరం భీం లాంటి వాళ్లు బ్రిటిష్ వారి గుండెల్లో రైళ్లు పరిగెత్తించారు. అల్లూరి సీతారామరాజు మీ అందరినీ బ్రిటిష్ వారి అధిపత్యాన్ని అంతం చేయడానికి పోరాడి ప్రాణత్యాగం చేశారు. అందుకే దేశానికి ముద్దబిడ్డా మిగిలాం.మీ త్యాగాలు, మీ మద్దతు జాతి మరలవదు. దేశంలో 10.42 కోట్ల మంది గిరిజనులున్నారు. రాష్ట్రంలో 5.56 శాతం మంది ఉన్నారని సీఎం చంద్రబాబు వివరించారు.

గత ప్రభుత్వం 16 సంక్షేమ పథకాలు రద్దు చేసింది

స్వాతంత్ర్యం వచ్చి 78 ఏజైంది. చాలా పథకాలు అభివృద్ధి చెంది ముందుకెళ్తున్నాయి. కానీ ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీలు ఆర్థికంగా వెనకబడి ఉన్నారు. ఆదివాసీల్లో పుట్టిన పిల్లలతో పాటు తల్లులు కూడా చనిపోతున్నారు. ఈ సంఖ్యను తగ్గించాలి. పిల్లల సంఖ్య తగ్గితే వృద్ధుల సంఖ్య పెరుగుతుంది. మన పిల్లలే మనకు ఆస్తి. వారిని బాగా చదివిస్తే మనం కష్టంలో ఉన్నప్పుడు చూసుకుంటారు. దేశంలో కలనరి ఆదాయం రూ.1.72 లక్షలు ఉంటే ఏపీలో రూ.2.20 లక్షలు ఉంది. కానీ ఆదివాసీల్లో రూ.1.20 లక్షలే ఉంది. పేదల జీవన ప్రమాణాలపై శ్రద్ధ పెడతాం. అన్ని విధాలా పైకి తీసుకొస్తాం. తెలుగుదేశం పార్టీ హయాంలో గిరిజనుల కోసం 16 పథకాలు తీసుకొచ్చాం. 199 గురుకులాల తీసుకొచ్చాం. 2,705 విద్యా సంస్థల్లో ప్రస్తుతం 2,45,380 మంది విద్యార్థులు విద్యనభ్యసించుతున్నారు. ఆదివాసీల్లో విద్యాభ్యాసం తక్కువగా ఉందని ఆలోచించిన ఎస్సీఆర్ ఏ ఊరిలో స్కూలు కాకాలంటే ఆ ఊరిలోనే స్కూలు నిర్మించారు. గురుకుల పాఠశాలలు తీసుకొచ్చారు. గిరిజన ప్రాంతాల్లో గిరిజనులే ఉపాధ్యాయులు లుగా ఉండాలని చెప్పిన వ్యక్తి ఎస్సీఆర్. మీ పిల్లల విద్య కోసం 2014-19లో అప్పటి డీడీపీ ప్రభుత్వం రూ.450 కోట్లు ఖర్చు చేస్తే గత ప్రభుత్వం అందులో సగం కూడా ఖర్చు చేయలేదు. గిరిజన పిల్లలు ఆటపి ప్రాంతంకు

పరిమితం కాకూడదని ఐపిఎన్, ఐఎంఎ లలో చదవాలని శ్రద్ధ పెట్టాం. సివిల్ సర్వీస్ కోటింగ్ కు వెళ్లించేందుకు 1000 మందికి రూ.13 కోట్లు ఖర్చు చేశాం. కానీ గత ప్రభుత్వం రూ.3లక్షలు మౌళిమే ఖర్చు పెట్టి ముగ్గురికే ట్రైనింగ్ ఇచ్చింది. గిరిజనుల్లో ప్రతిరో ఉంది... దాన్ని సానపెట్టి బయటకు తీయాలి. అందేద్దర్ల ఓపర్షన్ విద్యా విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టి విదేశాల్లో చదువుకునేందుకు రూ.15 లక్షల చొప్పున సాయం అందించి 55 మందిని విదేశాలకు పంపాం. దీనికోసం రూ.7.5కోట్లు ఖర్చుపెట్టాం. కానీ గత ప్రభుత్వం అందేద్దర్ల పేరు కొంగింపి జగన్ పేరు పెట్టుకుని ఒక్కరికి మాత్రమే విదేశీ విద్యను అందించింది. దెస్సె అవైలబుల్ సూక్ష్మ,

-(మోగా వివరాలు 3 లో)





ఆదివాసీ బతుకుల్లో అభివృద్ధి వెలుగులు



(2వ వేళ తరువాయి)

కార్పొరేట్ స్కూల్లో చదువించు కునేవారి కోసం ప్రభుత్వం నుండి ఫీజులు చెల్లించాం. గిరిపుత్రిక పరకం కింద 9.222మంది గిరిజన యువ తులకు రూ.50 కోట్లు పెక్షికానుక అందించాం. దాన్ని కూడా గత ప్రభుత్వం నీరుగాల్చింది. గిరిజనలను చని పోతే బీమా ద్వారా రూ.5లక్షలు పొప్పిన ఆర్థికసాయం అందించాం. రహదారి సమస్యాయం లేని ప్రాంతాల నుండి అనువత్రులకు దోరిల్లో వెత్తున్నారని గుర్తించి ఫీడల్ అంజులెప్పులు తీసుకొచ్చాం. కానీ గత ప్రభుత్వం వారిని కూడా నిర్బంధం చేయడంతో మళ్లీ దోరిల్లో మొనుకొచ్చే పరిస్థితి వచ్చింది. గిర్జుణలను దోరిల్లో తీసుకొస్తుంటే అందులోనే ప్రసవిస్తున్నారు. ఆధునిక యుగంలో ఉన్నాం... అయినా దోరిల్లో తీసుకొన్నారంటే అందరూ బాదపదాలి. అనువత్రుల్లో ప్రసవాల జరిగితే మాతా, శిశుమరణాలు తగ్గుతాయి. నరైన పొప్పి కావారం అందించేందుకు బాలింజలు, పిల్లలకు ఫుడ్ బాస్కెట్ ప్రవేశపెట్టాం. దోమల బెడద నుండి తప్పించు కోవడానికి దోమ తెరలు అందించాం. ట్రెికార్ ద్వారా ఉపాధి, భూమి కొనుగోలుకు రూ.085 కోట్లు అర్బు చేశాం. గిరిజన ప్రాంతాల్లో మొబైల్ టవర్లు ఏర్పాటు చేశాం. మేము ఉచితంగా కరెంట్ ఇస్తే దాన్ని కూడా గత ప్రభుత్వం రద్దు చేసింది. బాక్సెట్ తప్పకాలు నిలిపేస్తే తేక్ రైట్ పేరుతో డొంగదారిలో తప్పకాలు చేశారని సీఎం చంద్రబాబు ధ్వజమెత్తారు.

లంబసింగిలో మ్యూజియం

ఆరోగ్యం,ఆర్థికంతో పాటు కుటుంబానికి కావాల్సిన వసతులపై సమగ్రధానం తీసుకొస్తాం. ఇంకా విద్యుత్తు, మురుగుదొడ్లతో పాటు కాంగనీరు లేని గ్రామాలున్నాయి. ఈ గ్రామాల్లో ప్రతి ఇంటికి కనీసం అవసరాలు కల్పిస్తాం. గిరిజన వారల్లో రోడ్లు, బీదీపాలు ఏర్పాటు చేస్తాం. పాఠశాలకు పిల్లలందరూ వెళ్తున్నారో లేదో చూడా సమీక్ష చేస్తాం. గ్రామంలోని వసతులు ఉపయోగించి ఆదాయం పెంచే మార్గం చూపిస్తాం.



ట్రెికార్ ద్వారా రుణాలు ఇస్తాం. 2014-19 మధ్య ఇచ్చినట్లుగానే ఇన్నోవా కార్లు అందిస్తాం. గతంలో 80 స్కూళ్లను రెసిడెన్షియల్ స్కూళ్లుగా మార్చాం... వాటి కోసం కొత్త భవనాలు నిర్మిస్తాం. గిరిజనల్లోని సమర యోధుల క్యాంపులను తెలియజేసేందుకు లంబసింగిలో మ్యూజియం ఏర్పాటు చేస్తాం. గ్రామ సచివాలయాల్లో పని చేసే ఏఎన్ఎంలను ట్రైబల్ వెల్ఫేర్ స్కూల్లో పెట్టి పిల్లల ఆరోగ్యాన్ని పరీక్షించేలా చేస్తాం. దేశంతో పాటు, ప్రపంచంలోని ముఖ్య నగరాల్లో అరకు కాఫీని ప్రమోట్ చేసే మరింత గుర్తింపు తీసుకొస్తాం. అరకు కాఫీ నాణ్యతను పెంపొందిస్తాం. వాణిజ్య పంటల కంటే కాఫీ పంటకు ఆదాయం అధికంగా వచ్చేలా చేస్తాం. వీరు పండించే ఆర్గానిక్ పంటల ఉత్పత్తులకు మార్కెట్ సదుపాయం కల్పిస్తాం. తయారు చేసే వస్తువులను ఓఎన్టీసీ ఫ్లాట్ ఫాం ద్వారా వినియోగదారులకు నేరుగా వినియోగించేలా చేస్తాం. జీవో సంజర్ 3 నాకు బాగా గుర్తు ఉంది... నేనే తీసుకొచ్చా. విశాఖలో స్థానిక సంస్థల ఎమ్మెల్యేకి ఉపఎమ్మెల్యేలు ఉండటం వల్ల మాట్లాడలేకపోతున్నా...మీ పిల్లల భవిష్యత్తుకు ఏం చేయాలో అదంతా చేస్తా. సీకరపేట బడిపిలో రూ.7 కోట్లతో సమగ్ర పనులు ఉత్పత్తి కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేస్తాం. ఎన్టీఆర్ అడ్డువర్ పార్క్ ను రూ.2.54 కోట్లతో ఆభివృద్ధి చేస్తాం. పార్కుతీపురం బడిపి పరిధిలోని కొవ్వూడ మండలంలోని పూర్ణపాడు-లాజేసు గ్రామాల మధ్య నాగావలి నదిపై హైలెవల్ డ్రిడ్జి నిర్మిస్తాం. చింతూరు బడిపి పరిధిలో 11 ఎత్తిపోతల పథకాలను రూ.2.5 కోట్లతో నిర్మిస్తాం. పాచేరులో మెడికల్ కళాశాలను రూ.500 కోట్లు ఖర్చు చేసి పూర్తి చేస్తాం. 418 ఏకపాఠ్యాలు పాఠశాలలకు రూ.50 కోట్లతో భవనాల నిర్మాణం పూర్తి చేస్తాం. అల్లూరి సీతారామరాజు మన్యం జిల్లాలో ప్రధాన

కేంద్రంలో మూడు ప్రధాన రహదారుల కారిడార్ ను రూ.50 కోట్లతో పూర్తి చేస్తాం. పాచేరు ఏజ్సీలో రూ.10 కోట్లతో పర్యాటకాన్ని ఆభివృద్ధి చేస్తాం. 2,191 గిరిజన గ్రామాలకు త్వరలో రోడ్డు మార్గాలు నిర్మిస్తాం. 16,816 గిరిజన నివాస ప్రాంతాలకు తాగునీరు లేదు. ఆ ప్రాంతాలకు కుళాయి ద్వారా నీరు అందిస్తామని సీఎం చంద్రబాబు హామీ వర్షం కురిపించారు.

భూములు దోచుకునేందుకు గత ప్రభుత్వం తెచ్చిన చట్టాన్ని రద్దు చేశాం

ఆదివాసీ దినోత్సవం సందర్భంగా మీకు శుభాకాంక్షలు తెలపడమే కాదు... నిర్దిష్ట ప్రణాళికతో అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేపడతాం. అరకు పార్కమెంట్ పరిధిలోని 5 స్థానాల్లో కూకుమి అభివృద్ధిని గురిపించారు. మంచి వసూలు జరగాలంటే ఆలోచనా విధానం కూడా మారాలి. మొన్నటి ఎన్సెక్లో సుడిగాలి వచ్చింది... ఆ సుడిగాలిలో తెలిగి నానాకాగా జన కొట్టుకుపోయారు. దీనికి కారణం అవిని, దోపిడీ, పేదల పొట్టకొట్టే పాపకులు ఉండటమే. గత ప్రభుత్వంలో పరిశీలిస్తే న్యాయం జరిగలేదు. గిరిజనలకు రుణాలు ఇవ్వలేదు. మీ పిల్లల భవిష్యత్తు ను నిర్దిష్టం చేశారు. గిరిజనలపై డౌర్జన్యాల చేసి కేసులు పెట్టారు. అందుకే నిత్యం విషం వచ్చి ఎవరూ ఊహించని విధంగా 93 శాతం స్థానాలు అనేక కష్టాలు అనుభవించారు. వైసీపీ ప్రభుత్వం రూ.10 లక్షల కోట్లు అప్పులు చేసింది...వాటికి ప్రతి నెలా వడ్డీలు కట్టాలి. అయినప్పటికీ ఇప్పటికే కొన్ని పథకాలు ప్రారంభించాం. ఎన్నికల ముందు చెల్లిన బిల్లంగానే పింపను రూ.3 బేల నుండి రూ.4 బేలకు పెంచి పెట్టకొడుకుగా ఉన్నా ఎన్నికల సమయంలో వాలంటీర్ లేకుంటే వింపన్న ఇప్పటికీని చెప్పి 35 మంది వృద్ధుల ప్రాణాలు తీశారు. కానీ మనం వాలంటీర్లు లేకుండా ప్రభుత్వ ఉద్యోగులతోనే పంటి చేపట్టి ఒక్కోజాలోనే 97 శాతం మందికి పింపన్న అందించాం. అసాధ్యాన్ని సుసాధ్యం చేసే శక్తి తెలుగుదేశం పార్టీకి ఉంది. ఈ నెల 15న అన్న తెలుగుదేశం ప్రారంభిస్తున్నాం. రామన్న రోజుల్లో గిరిజన ప్రాంతాల్లోని అన్ని మండలాల్లో అన్న క్యాంపిన్లు ఏర్పాటు చేస్తాం. ల్యాండ్ టైటిల్స్ గుర్తు ద్వారా మీ భూములను దోచుకోవాలని చూశారు. అందుకే ఆ చట్టాన్ని రద్దు చేశామని సీఎం చంద్రబాబు స్పష్టం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో గిరిజన సంక్షేమ కార్య మంత్రి గుమ్మడి సంధ్యారాణి, ఎమ్మెల్యేలు, అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.





జగన్ కు జగనే శత్రువు!!

ఎదుటివాడికి గోతులు తవ్వేవాడు.. ఆను తవ్విన గోతిలో తానే పడతాడన్నది పెద్దలు చెప్పే మాట. అసమర్థ పాలనతో రాష్ట్రాన్ని అధోగతికి తీసుకెళ్లిన జగన్ -తాను తవ్విన గోతిలో తానే పడుతున్నాడు. బద్దేశపాటు పగ, ప్రతికార రాజకీయాలనే అనుసరించిన జగన్.. రాష్ట్రంలో వేళ్లూనుకున్న నైతిక రాజకీయ పాలనను తట్టుకోలేకపోతున్నాడు. కేవలం చంద్రబాబు ప్రతిష్ఠను మసకబార్చే రాజకీయాలను అనుసరిస్తూ.. తన గోతులు తానే తవ్వకుంటున్నాడు. జగన్ సహజ రాజకీయ స్వభావాన్ని అర్థం చేసుకున్న జనం -సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో ఘోరంగా అవమానించారు. అధికారంలో ఉన్నన్నాళ్లూ ఎవరినైతే అవమానాలు గురిచేశాడో.. ఆ మహానేత చంద్రబాబును గుండెలెత్తుకున్నాడు. ఈ

రెండు పరిణామాలే జగన్ ను తీవ్ర ప్రస్థాపనకు గురిచేశాయి. అధికారంలోకి వస్తే వేటాడతారనుకున్న చంద్రబాబు అత్యంత సహనం ప్రదర్శించడం -కొందరు వైసీపీ నేతల్లో పరివర్తనకు, మరికొందరిలో తీవ్రభయానికి కారణమైంది. జగన్ ను వదిలి పార్టీ నేతలు మారిపోతున్నారు, పారిపోతున్నారు! సమర్థతతో రాష్ట్రాన్ని గెలిచిన చంద్రబాబు, అత్యంత సహనంతో ప్రత్యర్థులనూ గెలిచారా? ఓటరవుతున్న జగనే సమాధానం చెప్పాలి!!

- ◆ నిట్టనిలువునా కుంగుతున్న వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్
- ◆ పక్కదారులు వెతుక్కుంటున్న నేతలు, శ్రేణులు
- ◆ అయినా.. శవరాజకీయాలవైపు అధినాయకుడు
- ◆ చెరపకురా చెడేవు సామెతను తలిపిస్తాన్న వైసీపీ
- ◆ చంద్రబాబు సహనమే.. ముసలానికి కారణమా?

అమరావతి (చైతన్య రథం): చెరపకురా చెడేవు అన్నది తెలుగు సామెత. ఇప్పుడు వైసీపీలో అదే జరుగుతోంది. ఏవీని విద్వంసం పొచ్చిన వైసీపీ -వినాశనంవైపు పరుగులు తీస్తోంది. అవతాను, అకస్మాత్ ను తప్పులమీద తప్పులు చేసుకుంటూ వెళ్తున్న అగె.. తనకు తానే ఇతరులు మారుతున్నాడు. రాష్ట్రాన్ని ప్రభుత్వం చేసినట్లే.. అనైతిక, అసంబద్ధ రాజకీయంతో పార్టీని ప్రభుత్వం చేసింది -జగన్ వైఖరిని వైసీపీ నాయకులు, శ్రేణులే తీర్చిదిద్దకపోతున్నారు. పార్టీలో ఇమడలేక, అధినాయకుడికి పరిస్థితిని చెప్పుకోలేక -తప్పుకోవడమే ఉత్తమ మార్గమన్న విధానాన్ని అనుసరిస్తున్నారు. గత కొద్దిరోజులూ వైసీపీలో సంభవిస్తున్న పరిణామాలు -కొద్దిరోజుల్లోనే పూర్తిగా ఖాళీ అయ్యే పరిస్థితి కనిపిస్తోంది. అయినా.. తీరుమార్పుకోసం జగన్ అబద్ధాలు, అనైతిక రాజకీయంతో ముందెత్తుకుంటుంటున్నాడని విద్వంసం.

సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో ఘోర పరాజయంతోనే వైసీపీలో ముసలం మొదలైంది. అప్రతిహత విజయం సాధించిన కూటమి కేతెలో చావడం తప్పదన్న భయాందోళన వైసీపీ నేతల్లో మొదలైంది. బద్దేశ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు కీచకవర్షాన్ని కలిపించిన నేతలంతా -కూటమి వేలక బలైపోవడం భయమనే బెదిరిపోయాడు. అధికారంలో ఉన్న వైసీపీ విపక్షాలను ఉజకతో కోసే ముట్టాలకు ఏమాత్రం ప్రాధాన్యత ఇవ్వలేదు. 'తప్పచేసిన వాళ్లు చట్టబద్ధంగా శిక్షార్హులే' అంటూనే -వైసీపీ ఏలుబడిలో విద్వంసానికి గురైన ఏవీ పునర్నిర్మాణంపై దృష్టిపెట్టారు. 'రాజకీయాల్లో పగా ప్రతికారాలకు తావుండకూడదు' అంటూ ముఖ్యమంత్రి బాధ్యతలు స్వీకరించిన సమయంలోనే చంద్రబాబు ప్రకటించారు. ప్రకటించడమే కాదు, దాన్ని చేతల్లోనూ చూపించారు. ఓటమి తరువాత.. ఎన్నిమే సర్కారుపై విపంగకృషానికి వైసీపీ అధినాయకుడు అనేక సందర్భాలు చెబుతున్న తరుణంలోనూ చంద్రబాబు చూపించిన సహనంతో.. ఇప్పుడు వైసీపీ పుట్టిముంనే పరిస్థితి తెల్లంది. జగన్ విద్వంస సర్కారుపై విపంగకృషానికి వైసీపీ.. ఓటమి తరువాత జగన్ సహజ నైతిక పూర్తిగా అర్థమైంది. అటు ప్రజాక్షేత్రంలో ఏదైనై అవమానభారం.. ఇటు ప్రత్యర్థి చంద్రబాబు ప్రదర్శించే సహనం.. వైసీపీ అధినేత జగన్ కు ఉపరిధినిచ్చలేదు. చంద్రబాబును అభాసపాల్గొందానికి చేసిన ఎత్తుగడలన్నీ బూకరాంకి తిరిగి తగులుతుండడంతో జగన్



బ్యాండ్ లో తప్పింట్లో కనిపిస్తున్నాడు. ఈ పరిణామాలే వైసీపీ నేతలను మరింత భయపెడుతున్నాయి. ముఖ్యమంత్రి వాసం.. కొందరిలో పరివర్తనకు దారితీస్తే.. మరికొందరిలో పార్టీని వీడటం ముందినప్పటికీ భయాందోళనకు గురి చేసింది. ఈ పరిణామాలే -వైసీపీ ఉనికికి ముసలం తెచ్చాయని చెప్పుక తప్పదు.

ఎన్నికల్లో ఘోర పరాజయం తరువాత -వైసీపీకి వికల్పంలో పడటానికి కారణమిదే. బహిరంగంగానే ప్రజలు ముఖమీద ఉమృతుండే.. వైసీపీ నాయకులు దిక్కుతోచని పరిస్థితి ఎదుర్కొంటున్నారు. రహస్య ప్రదేశాలనే పరిమితమవుతున్నారు. శవ రాజకీయాలు చేసే మీమెండుకు రాజకీయాలంటూ ప్రజలు ప్రశ్నిస్తుంటే.. అధినాయకుడి శవరాజకీయాలకు సమాధానం చెప్పలేక సతమతమవుతున్నారు. ఒకవైపు ఓటమి బాధ, మరోవైపు నియోజకవర్గాల్లో తలెత్తకోలేని పరిస్థితిలో వైసీపీ నాయకులు ఉక్కిరిబిక్కిరిస్తున్నారు. దాంతో వైసీపీనుంచి ఒక్కొక్కరిగా బయటకు క్యూకట్టడం కనిపిస్తోంది. వైసీపీలో రాష్ట్రమంతటా ఘోనామాలు మొదలయ్యాయి. పార్టీ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు.. వైసీపీలో ఎటువంటి అభివృద్ధి చేయలేకపోవడం కూడా ఇప్పుడు ఆ పార్టీ నాయకులకు శాపమైంది. ఇక అభివృద్ధివైపు మా పరుగులెత్తాలా స్థానిక నేతలు వైసీపీని వీడతారు. పార్టీ పరిణామాలు తీర్చిదిద్దలేక ఎన్నికలకు ముందే పలువురు కీలక వైసీపీ నేతలు కూటమి పక్షాన చేరిపోయిన ఉదంతాలు ఇక్కడ ప్రస్తావనార్హం.

పార్టీలో కష్టపడ్డవారికి, త్యాగాలు చేసినవారికి గుర్తింపు లేదంటూ మాజీ ఎమ్మెల్యే తిలారాణి కోశయ్య వైసీపీని ఓక్కొక్క బయటకు రావడం తెలిసింది. పార్టీ

అవిరూపం నుంచీ ఉన్నా తనకు తగిన గుర్తింపు, ప్రాధాన్యం లభించలేదని, పార్టీ అధికారంలో ఉన్నా నియోజకవర్గ ప్రజలకు న్యాయం చేయలేకపోయానని, ఇప్పుడు నియోజకవర్గ అభివృద్ధి కోసం పార్టీ వీడుతున్నానంటూ పెంచెం ధోరణులు బహిరంగ ప్రకటన చేసి, వైసీపీ చేయి వదిలేశారు. ఇప్పుడు తాజాగా వ్యక్తిగత కారణాలు చూపుతూ పార్టీ ప్రాథమిక సభ్యత్వానికి, ఏలూరు అసెంబ్లీ బంచార్ల పదవికి రాజీనామా చేస్తున్నట్లు మాజీమంత్రి అశ్ల నాని అధినాయకుడు జగన్ రెడ్డికి రాజీనామా లేఖ పంపారు. టీడీపీ వీడి వైసీపీలో చేరిన మాజీ మంత్రిలు శిల్ప రావులూ, రావెల కిషోరబాబు, మాజీ ఎంపీ కేసీసీ నాని, మాజీ ఎమ్మెల్యే మద్దాలి గిరిధర్ వంటివారు వైసీపీనుంచి బయటకు వచ్చేశారు. వైతాపా ఎంపీలూ, కాల్వారేటలూ, సర్పంచలు, కౌన్సిలర్లు, మేయర్లు ఆ పార్టీని వదిలి.. అధికార తెలుగుదేశం ఆలోచనలో ఆందుకుంటున్నారు. దాంతో కాల్యాణేశ్వర్ వైసీపీ బలం సన్నగిల్లుతుంది. వారు పోలేపోలేని మిగిలిన వారు ఆందా ఉంటారనుకున్న నేతలు సైతం వైసీపీకి గుండ్రై చెప్పడం.. ప్రమాదంలో పడిన పార్టీ ఉనికిని తెలుతెల్లం చేసేదే.

కొంతమంది ముఖ్య నేతల సమావేశంలో.. 'ఉబే ఉంటారు, పోతే పోతారు' అని జగన్ రెడ్డి ఎమ్మెల్యేలపై చేసిన వ్యాఖ్యలకు ఎమ్మెల్యేలూ సందిగ్ధంతో రిగిపోతున్నారు. మందలి వైస్ వైస్ సైతం వైసీపీని వీడి టీడీపీలోకి చేరుతారని, ఇప్పటికే టీడీపీలో ఓటలోకి వచ్చారన్న కథనాలకు ఇది బలం చేకూరుస్తుంది. ఇక స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో అధ్యక్షులుగా అధికార దుర్వినియోగానికి పాల్పడి ప్రత్యర్థిని నామినేషన్ కూడా చెయ్యనివ్వకుండా దౌర్జన్యకాండ కొనసాగించి ఏకగ్రీవాలు చేసుకున్నా.

ఇప్పుడు మాత్రం వైసీపీని వలసల బాట పటికిస్తుంది. వైసీపీ ఎంపీలు, మరికొంతమంది వైసీపీ నాయకులు కూడా కూటమిలో చేరుతారనే వార్తలు బలంగా వినిపిస్తున్నాయి. వైసీపీ కార్యాలయాలవైపు చూసే నాయకులే కరవయ్యారంటే అతిశయోక్తి కాదు. దీంతో జిల్లాల్లోని పలు వైసీపీ కార్యాలయాలు ఖాళీ అవుతున్నాయి. తాళాలు పడుతున్నాయి.

చేసిన పాపాలు వెంటాడుతుంటే.. వ్యక్తిగత పరిస్థితిని చక్కదిద్దుకునేందుకు గడిచిన 60 రోజుల్లో ఎనిమిది సార్లు బెంగళూరు వెళ్ళాల్సివచ్చింది జగన్ కు. అధికారంలో ఉన్న బద్దేశ అధినాయకుడి బయటకు అడుగుపెట్టిన, అపాయింట్ మెంట్ ఇవ్వకుండా నేతలను తోవలకి అదుగుపెట్టనివ్వని జగన్.. సరిదిద్దుకోలేని తప్పులు చేసే తను కూర్చున్న కొమ్మకు తానే సరుకున్నాడు. ఇప్పుడు కార్యక్రమ మధ్యకొట్టి కవల ప్రేమ చూపిస్తున్నా.. నమ్మే పరిస్థితి లేదు. పగలా ప్రతికారాలకు అలవాటుపడిన వైసీపీ కార్యక్రమ ఒకరిపై ఒకరు దాడులు చేసుకుని ప్రాణాలు తీసుకుంటుంటే -జగన్ మాత్రం ఆ శవాలపై రాజకీయం చేస్తూ పట్టం గడుపుకోవడం కనిపిస్తోంది.

జగన్ మూఝనుంచి బయటపడి వాస్తవాలను ఇప్పుడిప్పుడే అవగతం చేసుకుంటున్న ముఖ్య నేతలైతే.. నేరస్తులు వెంటేసుకొని తిరుగుతున్న జగన్ వెంట ఎలా తిరుగుతామని తెగిన చెప్పున్నారు. మొత్తానికి వైసీపీలో ముసలం పరాకాష్ఠకు చేరుతోంది. ఇదే -కాంగ్రెస్ లోకి వైసీపీ విధింపా కబోతోందన్న ప్రచారానికి బలం చేకూరుస్తోంది. ఏవీని విద్వంసం పాల్గొనిన జగనే -తన సహజ నైతికత వైసీపీని విచారణం చేయ నడిపించాడు. ఇప్పుడు - జగన్ కు జగనే శత్రువు!!



నాడు.. నేడు... ఏనాడూ.. ఈనాడు అభిమతం,

జనహితం

- మంత్రి లోకేశ్ స్వర్ణోత్సవ శుభాకాంక్షలు
 ఆమరావతి(వైతన్యరథం): జనహితమే అభిమతంగా, సమాజ శ్రేయస్సు కోసం ఈనాడు ప్రారంభించిన ఆక్షర ప్రస్థానానికి 50 ఏళ్లు పూర్తయిన సందర్భంగా ఆక్షర ప్రస్థానానికి రాష్ట్ర పార్లమెంట్, జిల్లా శాఖల మంత్రి నారా లోకేశ్ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. నాడు, నేడు, ఏనాడూ ఈనాడు ప్రజామాధ్యం అని ఒక ప్రకటనలో లోకేశ్ పేర్కొన్నారు. ప్రజాపక్షమై ప్రయత్నాలతో ప్రజాస్వామ్య వర్ధిల్లలో ఈనాడు నిత్యం ఆక్షర యుద్ధం చేస్తూనే ఉంది. పాలకులు కక్ష కట్టి ఆస్తులు ధ్వంసం చేసినా, కప్పుడు చేసుకోలే వేధించినా జనానికి రక్షణ నిలుస్తూనే ఉంది. పత్రిక ద్వారా సమాజానికి దిక్సూచిగా నిలవడం ఈనాడుకే చెల్లింది.

విద్య, విజ్ఞానం, వినోదం, ఉద్యోగం, వ్యవసాయం, క్రీడలు, వ్యాపారం, బెల్లాలత, స్వయం ఉపాధి, సూర్యోదయం కళ్లనాలు... సమస్త సమాచారం పాఠకులకు అందించి తెలుగు లోగ్గలో చైతన్య క్రాంతిగా నిలిచింది ఈనాడు. గుడి మాస్టర్ గి అంటూ తెలుగువారిని మేల్కొల్పే ఈనాడు వెయ్యేళ్లు వర్ధిల్లాలని ఆకాంక్షిస్తున్నారు. ఈనాడు 50 ఏళ్ల సందరం సమయంలో పుష్కరాకం చైర్మన్ రామోజీరావు లేకపోవడం బాధాకరం. కానీ ఈనాడు రూపంలో ఆయన మన మధ్యే జీవిస్తూ ఉంటారు. అర్ధ శతాబ్దం పాటు విలువలు, నిబంధన, విశ్వసనీయతతో సమాజ పాఠం లక్ష్యంగా దిగ్విజయంగా ఈనాడుని నడిపిస్తున్న యాజమాన్యం, ఉద్యోగులు, జర్నలిస్టులకు హృదయపూర్వక శుభాభినందనలు. ఈనాడు ఎడిటర్ నుంచి ఇంటికి ఈనాడు పేపర్ వేసి బాచు వరకు దశాబ్దాలుగా మాచిస్తున్న ఆంధ్రకావం ప్రశంసనీయమని లోకేశ్ పేర్కొన్నారు.

పవీకి రూ.2812.98 కోట్లు ఉపాధి హామీ నిధులు ఉపముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్

ఆమరావతి(వైతన్యరథం): ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం 2024-25లో మరో శాంక్షన్ కింద కేంద్ర గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ ఉపాధి హామీ వేతనాల చెల్లింపుల నిమిత్తం 21.5 కోట్ల పనిదినాలకు రూ. 5743.90 కోట్లు పంజారు చేసినందుకు ఉపముఖ్యమంత్రి, పంచాయతీ రాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి మంత్రి పవన్ కల్యాణ్ తెలిపారు. శాఖ గతంలో ఆమోదించిన 15 కోట్ల పనిదినాలకు సంబంధించి వేతన నిధులు రూ. 2934.80 కోట్లు విడుదల చేసినందుకు, ఆదరంగా ఇప్పుడు రూ. 2812.98 కోట్లను పంజారు చేస్తూ కేంద్ర గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ ఉత్తర్వులు ఇచ్చిందని చెప్పారు. ఇప్పటివరకు ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో రూ. 2809.10 కోట్లు రోజూరోజూ వేతన విఫెట్ వోల అవోలేట్ ఆధారంగా నేరుగా కూలీల ఖాతాలకు జమ అయ్యాయని, మిగిలిన మొత్తాలు కూడా ఎలాంటి ఇబ్బంది లేకుండా త్వరలోనే ఖాతాలకు జమ అవుతాయని వెల్లడించారు.

50 ఏళ్ల అక్షర శిఖరం ఈనాడు

- ♦ పాలకులెవరైనా ప్రజాహితమే ధ్యేయం
- ♦ న్యాయం పక్షానే నిలుస్తూ అర్థశతాబ్ది ప్రస్థానం
- ♦ తెలుగుజాతి ఆస్తి ఈనాడు సృష్టికర్త రామోజీ సూరి అజరామరం
- ♦ స్వర్ణోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలిపిన సీఎం చంద్రబాబు



ఆమరావతి(వైతన్యరథం): ఈనాడు దినపత్రిక ఐదు దశాబ్దాల ప్రస్థానాన్ని పూర్తి చేసుకున్న సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు అభినందనలు తెలియజేశారు. అక్షర యోధుడు రామోజీరావు తెలుగు జర్నలిజంపై వేసిన తిరుగు లేని ముద్ర ఈనాడు దినపత్రిక అన్నారు. ఈ పత్రిక ఆప్రతిహతంగా తన 50 ఏళ్ల ప్రయాణాన్ని పూర్తి చేసుకున్న సందర్భంగా పత్రిక యాజమాన్యానికి, సిబ్బందికి, పాఠకీయాలకు, పాఠకులకు, జర్నలిస్టులకు శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూ సీఎం చంద్రబాబు ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. జనం కోసమే జర్నలిజం... ప్రజల కోసమే పత్రికారంగం అని వాటిని 50 ఏళ్ల అక్షర శిఖరం

ఈనాడు పత్రిక. 1974లో విశాఖలో ప్రస్థానాన్ని ప్రారంభించి తెలుగు ప్రజల జీవన విధానంలో భాగమైన అద్భుత అవిష్కరణ ఈనాడు. సమాజాన్ని జాగృత పరచడానికి, ప్రజల గళం వినిపించడానికి ఆవిర్భవించి... దినదిన ప్రవర్ధమానమై వెలుగొందిన ఈన్ను ఈనాడు పత్రికకు స్వర్ణోత్సవ వేళ మనసారా శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్నాను. విలువలు, విశ్వసనీయత, ప్రజల తరఫున పోరాటం, తలవంచని నైజం, నిత్య సూతనంతో అనునిత్యం ప్రజాహితంగా సాగుతున్న ఈనాడు దినపత్రిక తెలుగు జాతికి లభించిన ఆభరణం. పత్రిక అంటే వ్యాపారం కాదని, మీడియా అంటే సమాజహితం అని నమ్మి, ఆ సిద్ధాంతాన్ని 5 దశాబ్దాల పాటు అవలంబించి కాపాడే... నేడు ఈనాడు పత్రిక ఎవరూ అందకోలేని స్థాయిని చేరుకుంది. కొన్ని లక్షల

మందికి రోజూరోజూ దినపత్రిక ఈనాడు పఠనంతోనే ప్రారంభం అవుతుంది. వార్తల గురించి ఏ అంశంపై చర్చ వచ్చినా ఈనాడులో వచ్చినా అని అడిగే పరిస్థితి మనం ఎప్పుడూ చూస్తాం. అదీ ఈనాడుకు ఉన్న విలువ. గౌరవం.

ఉన్నది ఉన్నట్లు చెప్పడంలో ఈనాడు ఎప్పుడూ సుస్పష్టంగా పనిచేసింది. ప్రభుత్వం ఎవరిది అన్నది చూడడం... ప్రజల కష్టనష్టాలే చూస్తుంది. పలు సందర్భాలలో మా ప్రభుత్వంలో తప్పులను ఈనాడు రాస్తూ... వాటిని మేం సరిదిద్దుతున్న సందర్భాలు అనేకం ఉన్నాయి. 1984నాటి ప్రజాస్వామ్య ఉద్యమంలో ఈనాడు పోషించిన పాత్ర చరిత్రపేజీకి గుర్తుంటుంది. విశ్వసనీయత ఉన్న ఒక పత్రిక కావడం వైపు నిలబడి వ్యాపారం ప్రజలకు విపరీత వైపు ప్రజాస్వామ్య ఉద్యమం ఒక ముద్రుతునక.

ఈనాడు అనేది పూర్తిగా ప్రజల పత్రిక. ప్రజల కోసం పనిచేసే ప్రజాస్వామ్య కరదినపత్రిక. ప్రజా సమస్యలపై ప్రశ్నించడం, ప్రజా చైతన్యం తేవడం, ప్రజాస్వామ్యాన్ని నిలబెట్టడంలో సామాజికుల అక్షర ఆయుధంగా పనిచేసిన ఈనాడు దినపత్రిక అర్ధ శతాబ్దపు ప్రయాణాన్ని పూర్తి చేసుకున్న వేళ... అందరికీ శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్నాను. తెలుగుజాతికి ఆస్తిలాంటి ఈనాడును అందించిన దినపత్రిక రామోజీ రావుకి నివాళులు అర్పిద్దాం. ఈనాడు వార్తా పత్రికకు సమస్తశ్రంగా తీర్చిదిద్దిన ఆయుధం ఈ సందర్భంగా స్ఫూరించుకుందాం. 10.08.1974 వ తేదీన పుట్టిన ఈనాడు పత్రిక తెలుగునేల కీర్తి... దాని సృష్టికర్త రామోజీరావు ఎప్పటికీ సూర్యుని అని సీఎం చంద్రబాబు పేర్కొన్నారు.

అంబేద్కర్ పేరు తీసి జగన్ పేరు పెడితే గారూ మెదపలేదేం?

- ♦ రాజకీయ లబ్ధి కోసమే వైసీపీ దళిత నేతల నీచ రాజకీయం
- ♦ శృతివనంలో ఎవరో పేరు తొలగిస్తే నానా యాగీ చేస్తున్నారు
- ♦ ఆ ఘటనకు, ప్రభుత్వానికి ఎటువంటి సంబంధం లేదు
- ♦ దళితులను, గిరిజనులను మోసగించిన చరిత్ర వారిదే
- ♦ ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలపై జగన్ నీతులు.. దెయ్యాల వేదాలు వర్ధించడమే
- ♦ వాలంటీర్లను రెన్యూవల్ చేయకుండా మోసగించడం సిగ్గుచేటు
- ♦ సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ మంత్రి డి.ఎన్.బి.వి.స్వామి వ్యాఖ్యలు

ఓంగోలులో మీడియాతో మాట్లాడుతూ విజయవాడలో అంబేద్కర్ స్మృతివనంలో విగ్రహానికి ఉన్న జగన్ పేరును అక్షరాలా వివరో ఆగంతులు తొలగిస్తే వైసీపీ నేతలు సిగ్గులేకుండా నానా యాగీ చేస్తున్నారని ధ్వజమెత్తారు. అంబేద్కర్ విగ్రహంపై చిన్న గీత కూడా పడలేదని, కానీ అంబేద్కర్ విగ్రహం ధ్వంసం చేస్తున్నారంటూ కప్పుడు ప్రచారం చేయటం సిగ్గు చేస్తున్నారని. డిప్యూ ప్రభుత్వానికి అపాదించటం సరికాదని, ఆ ఘటనకు ప్రభుత్వానికి ఎటువంటి సంబంధం లేదని స్పష్టం చేశారు. ప్రభుత్వంపై బురద చల్లే పనులు మానుకోవాలని హితకం పలికారు.



ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలపై వ్యాఖ్యలు. దెయ్యాల వేదాలు వర్ధించడమే.

పేర్లు తొలగించడం వంటి పనులు చేయాలి అనేవరకు మాకు లేదని.. వైసీపీలో దళిత మంత్రులు ఇప్పటికీ అధికారంలో ఉండి ఎప్పుడూ జగన్ మేప్పు కోసం పాకులాడటం కప్పు దళితులకు చేసినదే? నాడు సాంఘిక సంక్షేమశాఖ మంత్రిగా పనిచేసిన మేరుగ నాగార్జున, విద్యాశాఖ మంత్రిగా పనిచేసిన ఆదిమూలపు సురేష్ ఏఎడగరెడ్డిగారు? అని ప్రశ్నించారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, వసతిగృహాలు అధ్వానంగా ఉన్నా విద్యార్థులకు కనీస సౌకర్యాల తల్లిం పరీక్షపోయాకని మండిపడ్డారు. జాతి ప్రయోజనాల పక్షపకమై రాజకీయ ప్రయోజనాలకోసం పాకులాడటం వారిని జాతిక్షేమందని హెచ్చరించారు. జగన్ ఎన్నీ కార్యదేవమను నిర్వర్తించేవారు.. ఫీజు రీయంబర్స్ వెంటనే బాధాయిలు పెట్టారు. దళితులు, గిరిజనులను జగన్ దారుణంగా మోసంచేశారని విమర్శించారు.

నాడు ఈమీంలు సుపర అన్న జగన్.. నేడు ఈమీంలు ట్యాంపరింగ్ అని అంటున్నారు. ఓంగోలులో కొన్ని స్థానాల్లో రికార్డింగ్ జరపాలని వైసీపీ నేతలు అంటున్నారు.. ఏం చేసినా ప్రజలని తీర్చును ఎవరూమార్చలేక పాకులాడటం. నాడు సంఖ్యాబలం లేకుండా ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో పోటీ చేసి ఓడిపోయిన జగన్... నేడు ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలగురించి మాట్లాడుకుంటే దెయ్యాల వేదాలు వర్ధించటమనని.. మాకు తప్పదు మడవ తీర్చడం జగన్ నీచ అలానే నని వ్యాఖ్యానించారు. వాలంటీర్లు నా సైన్యం అన్న జగన్ 2023 ఆగస్టు నుంచి వారిని రెన్యూవల్ చేయకుండా ప్రోహం చేశాడని, తాము వాలంటీర్లను రెన్యూవల్ చేస్తామని తెలిపారు.

ఆర్టీసీ ప్రయాణం సురక్షితం కొత్త బస్సును ప్రారంభించిన మంత్రి ఫరూక్, ఎంపీ బైరెడ్డి శబరి



నంద్యాల (వైతన్యరథం): ఆర్టీసీ బస్సు ప్రయాణం సురక్షితమని, ప్రయాణికులు అనేకమైన బస్సుల్లో ప్రయాణం చేయాలని మంత్రి ఎంపీ ఎంపీ ఫరూక్, ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరిలు కోరారు. తల్లవారం నంద్యాల ఆర్టీసీ బస్టాండ్ లో సూతన జన్యును ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర న్యాయశాఖ మరియు మైసూర్ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ఎంపీ ఎంపీ

ఫరూక్, నంద్యాల ఎంపీ బైరెడ్డి శబరి ఆర్టీసీ అధికారులు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి ఎంపీ ఎంపీ ఫరూక్ మాట్లాడుతూ... నంద్యాలకు సూతనంగా ఏర్పాటు చేసిన బస్సులను అందరూ సర్వీసుగా చేసుకోవాలని నంద్యాల జనాభా రెవరడం అదేవిధంగా తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం అందరికీ భవంతుల ప్రజలు వారి గ్రామాలకు బస్సులు కావాలని అదేవిధంగా విద్యార్థిని, విద్యార్థులు తమ ఊర్లోకి బస్సులు కావాలని అందరికీ ప్రభుత్వం సూతన బస్సులను ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని దీనిని అందరూ సర్వీసుగా చేసుకోవాలని వీరలంత వరకు ఆర్టీసీ బస్సుల్లోనే ప్రయాణం చేయాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ బైరెడ్డి శబరి మాట్లాడుతూ... ఆగస్టు 15 వ తేదీ నుంచి

మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ప్రారంభిస్తున్నారని, ఇప్పటి హామీని డీడీపీ ప్రభుత్వం అమలు చేయలేకపోవడం, నంద్యాలకు సూతన ఆర్టీసీ బస్సులను తెలుగుదేశం పార్టీ కేటాయించడం చాలా సంతోషంగా ఉందని ప్రజలు కోరిక మేరకు సూతన బస్సులను ఏర్పాటు చేసి వాటిని ప్రారంభించడం జరిగిందని ఇది ప్రజా ప్రభుత్వమని ప్రజల సమస్యలను తీర్చడంలో ముందుండే ప్రభుత్వం తెలుగుదేశం ప్రభుత్వమని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.డి.పి. రజియా సుల్తాన్, ఆసిస్టెంట్ డిప్యూ మేనేజర్ మర్రిలేటి ఎంపీ, ఎ.పి. విజయకుమార్, నంద్యాల డీడీపీ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఎన్.ఎం.పి. ఫిరోజ్, ఆర్టీసీ అధికారులు, డీడీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



అప్పు చెల్లించకుండా పోలీసు అధికారి బెదిరిస్తున్నారు



◆ అక్రమ కేసుల నుంచి విముక్తి కల్పించండి

◆ 23వ రోజు మంత్రి లోకేశ్ 'ప్రజారద్దార'కు విన్నపాల వెల్లువ

◆ సమస్యల పరిష్కారానికి కృషిచేస్తామని మంత్రి హామీ

అమరావతి(చైతన్యరథం): అవడలో ఉన్నవారికి అందగా నిలుస్తున్న విద్య, ఐటీ, ఎలక్ట్రానిక్స్ శాఖల మంత్రి నారా లోకేశ్ ప్రజారద్దారకు విన్నపాలు వెల్లువెత్తుతూనే ఉన్నాయి. ఉండవల్లిలోని నివాసంలో 23వ రోజు శుక్రవారం నిర్వహించిన ప్రజారద్దారకు మంగళగిరిలో పాదు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రజలు పెద్ద ఎత్తున తరలివచ్చారు. ప్రతి ఒక్కరి వనతిని స్వీకరించిన మంత్రి...అందగా ఉంటామని భరోసా ఇచ్చారు. ఆయా సమస్యలను శాఖలవారీగా విభజించి పరిష్కరించాలని సిద్ధానికి ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

వైసీపీ లండన్లో అక్రమ కేసులు పెట్టి వేధిస్తున్నారు

సత్యసాయి జిల్లా ధర్మవరానికి చెందిన సాకే కుల్లూ యప్ప మంత్రి నారా లోకేశ్ను కలిశారు. గత వైసీపీ ప్రభుత్వ అండతో ఆర్టీసీ కండక్టర్గా పనిచేసిన ఎమ్ఎస్ రమణప్ప తనపై అక్రమ కేసులు నమోదు చేయించి వేధిస్తున్నారని ఫిర్యాదుచేశారు. అధికారులకు చెప్పినా పట్టించుకోలేదని వాపోయారు. అతడి నుంచి ప్రాణ హాని ఉందని, విచారణ చేసే తగిన న్యాయం చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. రాష్ట్రంలోని సెకండరీ హెల్త్ డైరెక్టరేట్ లో పనిచేస్తున్న 203 మంది కాంట్రాక్ట్ ఉద్యోగులను రెగ్యులరైజ్ చేయాలని సిద్ధాంది. మంత్రి నారా లోకేశ్ ను కలిసి కారు. ఏపీ సమగ్ర శిక్షణా సైబిలో బండ్ల

జన్ ఎడ్యుకేషన్ విభాగంలో ప్రత్యేక ఆవసరాలు గల పిల్లల విద్యాభివృద్ధి కోసం కాంట్రాక్ట్ బాడీ ఫోర్టింగ్ పద్ధతిలో పనిచేస్తున్న 1350 మంది ఐఈఆర్టీఎస్ విద్యాలయాల్లో విలీనం చేసి క్రమబద్ధీ కరించాలని ఏపీ భవిష్యత్ ఎడ్యుకేటర్ ఫెడరేషన్ ప్రతినిధులు విజ్ఞప్తి చేశారు. తమ కుమారుడికి కొండోహాల్డీ ఏపీఆర్ఎస్ హాతశాలలో బాడీ తరగతి సీటు కల్పించాలని సత్య సాయి జిల్లా ఉపైడిపల్లికి చెందిన బి.వెంకటేశ్ కోరారు. పుట్టుకోతే డివ్యాంగుడివైన తాను డిగ్రీ వరకు చదివానని, ఉద్యోగం కల్పించాలని తూర్పు గోదావరి జిల్లా దేవర్లకు చెందిన వెలగాల వెంకటేశ్ విజ్ఞప్తి చేశారు. పుట్టుకోతే అంధుడినైన తనకు గత వైసీపీ ప్రభుత్వం డివ్యాంగం పెన్షన్ తొలగించిందని, తిరిగి పునరుద్ధరించాలని మావర్లకు చెందిన ఎమ్.కొండలరావు కోరారు. ఆయా సమస్యలను పరిశీలించి తగిన చర్యలు తీసుకుంటామని మంత్రి భరోసా ఇచ్చారు.

అప్పు చెల్లించకుండా పోలీసు అధికారి బెదిరిస్తున్నారు
తమ వద్ద 8 ఏళ్ల క్రితం రూ.5 లక్షల అప్పు



తీసుకున్న పోలీసు అధికారి తిరిగి చెల్లించకుండా బెదిరిస్తున్నారని గుంటూరు జిల్లా నల్లచెరుకూరు మండలం కర్కాతలకు చెందిన మిత్తిరి మరియమ్మ మంత్రి నారా లోకేశ్ను కలిసి కన్నీటిపర్యంతమయ్యారు. గతంలో అసెంబ్లీ లీఫ్ మార్చుగా పనిచేసి, ప్రస్తుతం అసంతృప్తుల వీసీగా ఉన్న తియోఫిలాస్కు పొలం అకట్టు పెట్టి అప్పు ఇచ్చాం. ఇంకవరకు చెల్లించలేదు. జగన్ రెడ్డి పేరు చెప్పి బెదిరిస్తున్నారు. ఈ విషయంపై 2022లో అప్పు డీజీబీకి ఫిర్యాదు చేసినా ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోలేదని వాపోయారు. భర్త లేని తనకు పొలమే జీవనాధారం అని, విచారణ జరిపి తగిన న్యాయం చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. పరిశీలించి తగిన చర్యలు తీసుకుంటామని మంత్రి భరోసా ఇచ్చారు.

సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ ద్వారా వైద్యసాయం అందించి ఆదుకోండి

బుర్రకభల ద్వారా ప్రజలను చైతన్యపరిచిన తనకు కళాకారుల పెన్షన్ అందించి ఆదుకోవాలని మంగళగిరి నియోజకవర్గం సభ్యులూరుకు చెందిన షేక్ షంషు సీసా విజ్ఞప్తి చేశారు. క్యాన్సర్ వ్యాధిలో బాధపడుతున్న తనకు జీవనాధారం లేదని, విజయవాడ రైతు బజార్ లో జీవనోపాధి కల్పించి ఆదుకోవాలని కుంచనపల్లికి చెందిన సాగి చంద్రశేఖర్ రావు కోరారు. రోడ్డు ప్రమాదంలో రెండు కాళ్లు కోల్పోయానని, అడ్డం బండ్ల జీవనం సాగిస్తున్న తనకు ఇల్లు మంజూరు చేసి ఆదుకోవాలని తాచోపల్లికి చెందిన పి.వెంకటేశ్వరరావు విజ్ఞప్తి చేశారు. అవారోగ్యానికి గురై తమ తల్లిదండ్రులు స్వర్గస్థులయ్యారని, తాము నలుగురం ఆదవిజ్ఞలమని, ఏ ఆధారం లేని తమకు ప్రభుత్వం తరఫున ఆర్థిక సాయం చేసి ఆదుకోవాలని మంగళగిరి 20వ వార్డుకు చెందిన శ్రీదేవి, వెంకటలక్ష్మి, శిరీష, నాగశ్రీయ కోరారు. ధైర్ క్యాన్సర్తో చికిత్స పొందుతున్న తన 11ఏళ్ల కుమార్తె కు సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ కింద వైద్య సాయం అందించాలని ఉండవల్లికి చెందిన మేకల ఆదినారాయణ విజ్ఞప్తి చేశారు. ఆయా విన్నపాలను పరిశీలించి పరిష్కరిస్తామని మంత్రి లోకేశ్ హామీ ఇచ్చారు.





గాల్లో.. మెడికల్ మేడలు!

- ◆ వైద్య విద్యకు వైసీపీ చేసినది శూన్యం
- ◆ ఐదేళ్ల అభివృద్ధిలో అంతా ఆర్థికమే
- ◆ కళాశాలల నిర్మాణాలు గాలికిదిలేశారు
- ◆ ఎన్నికల ముందు మాధావుడి డ్రామాలు
- ◆ వైఫల్యాల కప్పిపుచ్చుకునేందుకే నీలివార్డులు
- ◆ కూటమి సర్కారుపై వైసీపీ విభక్త వ్రాచారం
- ◆ ఓటమిని జిర్ణించుకోలేకపోతున్న జగన్ రెడ్డి

అమరావతి (వైతన్య రథం): ప్రజలు ఓకొట్టినా జగన్ రెడ్డి వివేకవంతులు తెరపడటం లేదు. దిగ జారుడు రాజకీయాలు మానడం లేదు. రాష్ట్రంలో మెడి కల్ కాలేజీలపై అబద్ధాల సాక్షిలో నిత్యం దుబ్బుచారం చేస్తూ పైకాచిత్ర ఆనందం పొందడం.. రాజకీయ దిగ జారుడు కనానికీ పరాకాష్ఠ గడిచిన ఐదేళ్లలో జగన్ రెడ్డి నిర్లక్ష్యమే.. వైద్య విద్యకు శాసనమంది. కొత్త మెడికల్ కళాశాలలకు ప్రాణంపెట్టాడు. రాష్ట్రానికి కొత్తగా 17 మెడికల్ కాలేజీలు తెప్పించాడు. అన్నింటా పనులు పూర్తి చేసినట్లు అధికారంలోవున్న ఐదేళ్లలో అవేటిలో వైకుంఠం చూపించడం ఏనా.. చేసినదేమీ లేదు. అసమర్థ జగన్ సర్కారుకు నిర్లక్ష్య ప్రజాశక్తికే లోకపోషణతో - కొత్త మెడికల్ కళాశాలల నిర్మాణం కోసాలోనే కొట్టుమిట్టాడు దుతున్నాడు. ఐదేళ్లలో వైద్య విద్యకు ప్రోహం చేసిన జగన్ సర్కారు - ఇప్పుడు ఎట్టియే సర్కారు వైద్య విద్యకి స్టాంపు (ప్రాధాన్యత)పై విమంగళ్యం సాగించినా. ప్రజాశక్తితో జగన్ సర్కారుకు దారుణ పరాభవం ఎదురైనా.. బుద్ధిమాలినవనంతో ప్రజా ప్రభుత్వంపై బురజులై ప్రయత్నం చేస్తున్నాడు. ప్రజా సమస్యలపై బాధ్యతాయుతంగా ప్రవర్తించాల్సిన తరుణంలోనూ.. ప్రజలెప్పుడున్న ప్రభుత్వంపై నిత్యం కప్పిపుచ్చుతున్న ప్రచారంలో జగన్ సర్కారుకు నిర్లక్ష్య ప్రజాశక్తికే లోకపోషణతో జగన్ సర్కారు ముందుకెళ్లినంతో - ఈ ఏడాది 500 ఎంబీబీఎస్ సీట్లు అందుబాటులోకి వచ్చినట్లు. గత సర్కారు తప్పిదాన్ని సరిదిద్ది మెడికల్ విద్యార్థుల అకాంక్షల నెరవేరుండుకు సర్కారు నిర్లక్ష్య ప్రజాశక్తికే కూ గత పాలకుడు మోకాళ్లదండం క్షమించి రాలి నేరం. రాష్ట్రంలో కొత్త మెడికల్ కళాశాలలను ప్రభుత్వ- ప్రైవేట్ భాగస్వామ్యంలో నిర్వహించేందుకు గౌరవార్థి విధానాన్ని అభ్యయనం చేయాలని రెండురోజుల క్రితం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నేతృత్వంలో జరిగిన మంత్రి మండలి నిర్ణయించడం తెలిసింది. గత పాలకుడు చేసిన తప్పిదాన్ని సరిదిద్ది నిర్లక్ష్య ప్రజాశక్తితో ముందు తెల్లబన్న మంత్రిమండలి

నిర్ణయంపై.. ప్రజాదరణలేని గత పాలకుడు అవాకులు చెబాకులు ప్రచారించేయడం దుర్మార్గం. మంత్రిమండలి నిర్ణయమే నేరమన్నట్లు జగన్మోహన్ రెడ్డి విచిత్రమైన సాక్షిలో చాచావుడి చేయడం.. ఆ పార్టీ అనుసరిస్తూనే రాష్ట్ర వ్యతిరేక విధానాలకు నిలుపుబడ్డం. దేశంలోనే ఏమీ ది జెస్ట్ గా నిలపాలన్న నంకల్లంతో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అడుగులేస్తుండటం తెలిసింది. అందులో భాగంగా - వైద్యవిద్యకు సంబంధించి పలురాష్ట్రాల ఏయే విధానాలు అవలంబిస్తున్నారో అభ్యయనం చేసి, ఉప యుక్తమైన విధానం అమలుకు కార్యాచరణ నిర్ణయం చేయడం తప్పింపు అప్పకుందో జగన్ రెడ్డి చెప్పాలి. ఇటీవల ప్రజా రాజధాని అమరావతి నిర్మాణాలకు సంబంధించి మంత్రి నారాయణ భృంగం నవీ మంత్రి వెళ్లి అభివృద్ధికి అను సరించిన విధానాలనుపరిశీలించి వచ్చారు. జగన్ రెడ్డి దృష్టిలో ఇది తప్పే కావచ్చు? అమరావతి విద్యుత్ సౌకర్యం నీటి పారుదల జగన్ రెడ్డి.. మళ్లీ కొత్త ప్రజాశక్తికే పైగా ఏరోకరోజు విషం జిమ్మడానికి నిర్లక్ష్యం చేస్తున్నాడు.

జగన్ విభక్తాగిలో మెడికల్ కళాశాలల విలవిల

గాల్లో మేడలుకట్టి.. సీట్లు భర్తీకి అనుమతులు కోరిన చిత్రమైన వర్తమానం వైసీపీ విలుబడిలో సాధ్యమైంది. నిర్మాణాలు 40 శాతం కూడా కాకుండానే.. టోడనా నిబంధించి అందుబాటులో లేకుండానే.. విద్యార్థులకు వసతుల కల్పనపై దృష్టి పెట్టకుండానే-పాడెరు. మార్కా భరం, మదనపల్లి, ఆదోని, పులివెందుల మెడికల్ కళాశాలల్లో సీట్లు భర్తీకి అనుమతులు కోరిన వైసీపీ సర్కారును నేషనల్ మెడికల్ కమిషన్ ఢి కొట్టింది. సీట్లు భర్తీకి అనుమతులు ఇవ్వలేమంటూ నిర్ణయించుకుని తిరస్కరించింది. నిజానికి 2023-24లో అనుమతి పొందిన విజయనగరం, రాజమండ్రి, ఏలూరు, పిడుగు రాళ్ల, మచిలీపట్నం మెడికల్ కాలేజీల్లో ప్రమాణాలు కరవైనా.. అడ్మిషన్లకు అయిస్సంగానే అంగీకరించింది జాతీయ వైద్యమండలి. ఆదోనిలో కనీసం నిర్మాణాలు కూడా పూర్తికాని ఐదు మెడికల్ కళాశాలల్లో 2024-25 విద్యా సంవత్సరానికి సంబంధించి సీట్లు భర్తీకి అనుమతి ఇవ్వాలంటూ జాతీయ వైద్యమండలిని



కోరడంతో.. చీవాట్లు వచ్చలేదు. కేవలం ఎన్నికల కోసం గ్రామాలలో మెడికల్ కేంద్రాలను ముఖ్యపెట్టాలని చూసిన జగన్ బందారం అప్పడే బయలుపడింది. కనీసం 40 శాతం పూర్తికాని కాలేజీ నిర్మాణాలు చూపి చి.. సీట్లు భర్తీకి అనుమతికోరి.. భారీగా మెడకల్ సీట్లు అందుబాటులోకి తెప్పిస్తున్న కలరంగి ఇబ్బారు. 2024-25 ప్రవేశాల నిర్వహణకు లెటర్ ఆఫ్ వర్మిషన్ ఇచ్చేందుకు ఎన్ఎస్ఐ నిరాకరించడంతో వైసీపీ సర్కారు ఖంగుతింది. నిజానికి -నిర్లక్ష్య ప్రజాశక్తితో వెళ్లవంటే.. గత ఏడాది అగస్టులో ప్రతి కళాశాలలోనూ ఎంబీబీఎస్ 100 సీట్లు బొమ్మన భర్తీకి అనుమతులు వచ్చినట్లు. కాకపోతే.. ఎన్ఎస్ఐ నిబంధనలు బదు కళాశాలల్లో తనిఖీలు చేసి బందారం బయటపెట్టింది. ఏమాత్రం భవన నిర్మాణాలు పూర్తికావడం, అన్నిటోట్లా బోధనా నిబంధన కొరత, లెక్చర్, రిజిస్ట్రార్, డీఎంఓ, హాస్టల్ బ్లడ్లొకటివే పూర్తికావడం దాన్ని జాతీయ వైద్యమండలి గమనించింది. ఐదేమని ప్రశ్నించిన మండలి.. అనుమతులు వచ్చేనాటికి అన్ని పూర్తి చేస్తామంటూ పిచ్చి సమాధానం ఇచ్చేసి చేతులు దులుపుకుంది ప్రభుత్వం. కాని, భవన నిర్మాణాలకు మెండ్రింగ్ బిల్లులు చెల్లించకపోవడంతో పనులు సమంధకు సాగలేదు. కారణక్షణ్యం రూ.200 కోట్లకు పైగా బకాయిలు పెట్టడంతో వారు మధ్యలోనే

నిర్మాణాలు వదిలి వెళ్లిపోయారు. పైగా బోధన, బోధనేతర సిబ్బందిపై సరైన ప్రణాళిక లేకపోవడం కూడా పెను శాపమైంది. తదుపరి పర్యవేక్షణ తనిఖీల్లోనూ రాష్ట్ర అధికారులు నుంచి ఎన్ఎస్ఐకి సంకృష్టికరమైన సమాధానం రాకపోవడంతో.. సీట్లు భర్తీకి అనుమతులు ఇవ్వలేమంటూ నిర్ణయించుకుని తిరస్కరించారు. ఈ వైఫల్యాలను కప్పిపుచ్చుకోవడానికి వైసీపీ పాక మూకలు, విచిత్రమైన సాక్షి నీటి కడపాలకు తెగబడుతున్నాయి.

వైద్య విద్యకు చుక్కాని.. ఎన్టీఆర్, చంద్రబాబు

అన్న ఎన్టీఆర్ రాష్ట్రంలోని వైద్య కళాశాలలనుండి ఒకే గౌడుగు కిందకు తీసుకురావాలనే ఉద్దేశంతో 1986లో విజయవాడకు హెల్త్ యూనివర్సిటీ తెచ్చారు. ఆలాగే ఆమెరికా నుంచి ప్రముఖ వైద్యులు కాకర్ల నటరాజును స్వదేశానికి రప్పించి హైదరాబాద్ విమ్మకు రైల్వేను చేసి అప్పటినుండి రిప్పించారు. ఎన్టీఆర్ ఆశయ సాధనను మరింత ముందుకు తీసుకోవడా.. జిల్లాలో మెడికల్ కాలేజీ నిర్మాణానికి శ్రీకారం చుట్టడం చంద్రబాబు. ప్రభుత్వ వైద్య కలిపి 22 మెడికల్ కాలేజీలతోపాటు కేంద్రంలో మాత్రాది మంగళగిరిలో ఎయిమ్స, తిరుపతిలో ఐక్య అప్పటి, టాటా క్యాన్సర్ ఇన్స్టిట్యూట్ తెచ్చిన ఘనత చంద్రబాబు. 2015లో కేంద్రం నుంచి వచ్చిన ప్రతిష్టాత్మక విమ్మకు నుంచి రాష్ట్రానికి తీసుకొచ్చి మంగళగిరిలో 197 ఏకల భూమి కేటాయింపు. చంద్రబాబు ముందుమాపుతో తీసుకొచ్చిన ఎయిమ్సకు వృద్ధి గుంటూరు జిల్లాలనుంచే కాకుండా రాష్ట్రం నలుమూలల నుంచి లోగులువచ్చి వైద్య సేవ అందుకుంటున్నారని. పేదలకు కాకపోతే వైద్య సేవలు అందిస్తున్న అదే ఎయిమ్స ప్రతిష్టను పెంచుకోవడానికి ప్రయత్నించాడు జగన్ రెడ్డి. చంద్రబాబు ప్రతిష్టను మనకదార్చి ప్రయత్నంలో ఎయిమ్సకు నీటివనతి కల్పించకుండా నిర్లక్ష్యం చేశాడు. అప్పటి రహదారి నిర్మాణం పూర్తికాకుండా అటంకాలు సృష్టించాడు. రాష్ట్ర వైద్య రంగానికే శాపంగా పరణమించిన జగన్ ను ప్రజలు తరిమికొట్టినా.. ఎన్టీఆర్ పాలనలో మెరుగుపడుతున్న పరిస్థితికి మోకాళ్లదండం క్షమించాలి నేరం. నవీందూని పాపం. ప్రజలు చేతిలో చాపవెట్టుకు మరోసారి ప్రణాళికలు నిర్ణయం చేసుకుంటున్నారని జగన్!

నిధుల పక్కదారి

వైద్య విద్యకు ఉద్దేశించామని గొప్పలు చెప్పుకునే ప్రజలలో -వైసీపీ సర్కారు చేయకూడని తప్పిదాల చేసినట్లు. అవసరానికే మించి కాలేజీల నిర్మాణాలు చేపట్టి, నిర్మాణానికి రూ.9 వేల కోట్లు అర్పించేయనామా ప్రజలను గుప్పించింది. కానీ, నిధుల కేటాయింపులో పూర్తిగా విఫలమయ్యింది. భవన నిర్మాణాల అలసమయ్యాయి. 2023 డిసెంబర్ నాటికి అన్ని కాలేజీల నిర్మాణాలు పూర్తికావాలని పెట్టుకున్న లక్ష్యం.. దీంతో పక్కదారి పట్టింది. నిధుల శాపంతోపాటు కేంద్రమద్దిన నిధులనూ జగన్ సర్కారు వేరే

అవసరాలకు మళ్లించడంతో.. కళాశాలల నిర్మాణాలు పూర్తికాలేదు. అదే సమయంలో ఎన్ఎస్ఐ విమ్మకు వచ్చిన మార్గం నిబంధనలకు రీచవడంలోనూ వైసీపీ విఫలమయ్యింది.. మెడికల్ కాలేజీల అనుమతులకు ఇబ్బందిగా మారింది. రాష్ట్రంలో ఏర్పడిన కూటమి ప్రభుత్వం కొత్త కాలేజీల నిర్మాణాలపై వైసీపీలోయే చర్యలపైనే మెడికల్ విద్యార్థుల భవిష్యత్ అధికారపడి ఉండనూ కాదనలేని వాస్తవం.

చంద్రబాబుపైనే ఆశలు

ప్రస్తుత లెక్కల ప్రకారం -రాష్ట్రంలో ఏటా 70 వేల విద్యార్థుల వరకూ నీటి

రాస్తున్నారు. అయితే, ఏరో 10 శాతం మందికి సీట్లు దొరకని పరిస్థితి. కారణం -రాష్ట్రంలో 7 వేల ఎంబీబీఎస్ సీట్లు కూడా అందుబాటులో లేకపోవడం. పోడి పెరిగినా.. తగ్గట్టుగా సీట్లు అందుబాటులో లేకపోవడంతో విద్యార్థులకు నిరాశే మిగులుతోంది. ప్రస్తుతం నిర్మాణంలో ఉన్న కళాశాలల మిగిలిన పనులు పూర్తిచేసి కనీసం 50 ఎంబీబీఎస్ సీట్లైనా అనుమతి పొందితే.. ఐదు కాలేజీల్లో కలిపి 250 ఎంబీబీఎస్ సీట్లు విద్యార్థులకు అందుబాటులోకి వస్తాయి. ఎన్టీఆర్ సర్కారు ఇచ్చినట్లే ఈ అంశంపై దృష్టిపెట్టినట్లు కనిపిస్తోంది.



నిర్మాణంలో ఉన్న మెడికల్ కాలేజీ..

దుర్మార్గాలను ప్రశ్నిస్తే తప్పుడు కేసులతో వేధించారు

- ◆ దివ్యాంగుడినైన తన పింఛన్, రేషన్ కార్డు తీసేశారు
- ◆ దబ్బువ్వకుండా విడదల రజని మరది వేధిస్తున్నారు
- ◆ భూమి ఆక్రమించి చంపుతామని బెదిరిస్తున్నారు
- ◆ మంత్రి నిమ్మలకు వైసీపీ బాధిత కుటుంబాల గోడు
- ◆ టీడీపీ కేంద్ర కార్యాలయానికి బారులు తీలిన అల్లీదారులు



మంగళగిరి(వైకేసీ): నెల్లూరు జిల్లా కావలి నియోజకవర్గం దగ్గరలో టీడీపీకి చెందిన తమ కుటుంబాన్ని వైసీపీ దుర్మార్గాలను ప్రశ్నించినందుకు తప్పుడు కేసులు పెట్టి వేధించారు. తనకు న్యాయం చేయాలని గ్రామానికి చెందిన వర్షే పవన్ కుమార్ అనే దస వ్యక్తం చేశారు. తుక్రవారం మంగళగిరి టీడీపీ కేంద్ర కార్యాలయంలో ప్రజావేదికలో జలవనరుల శాఖ మంత్రి నిమ్మల రామానాయుడు ముందు గోడు వెళ్ల

బోసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రితో సాటి ఎమ్మెల్యే దువ్వరపు రామాచార్యులు, టీఎన్ఎస్ఎస్ అధ్యక్షుడు ప్రజావ్ గోపాల్ ప్రజల వర్షే నుంచి వివరాలు స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా గత ప్రభుత్వంలో బాధితులు సమస్యలు చెప్పుకునేందుకు తరలివచ్చారు. ఖాకర్లకు గురైన బాధితులు, వైసీపీ చేతిలో రాజకీయ కక్ష సాధించుటకు గురైన టీడీపీ కార్యకర్తలు తమ బాధ

లు చెప్పుకున్నారు. గత పాలకులు అక్రమ కేసులు దానూ ఉంటే వేధించారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

విడదల రజని మరది దబ్బు ఇవ్వకుండా వేధిస్తున్నారు

- పల్నాడు జిల్లా యడవల్లికి చెందిన దసరాజుపల్లి కోటయ్య మూడెకరాల భూమిని జగన్ రెడ్డి ప్రభుత్వంలో



జగన్ ను చూసి

వైసీపీ నేతలే ఛీకొడుతున్నారు

- శవం కనబడితే వాలిపోవడం ఆయనకు అలవాటే
- కూటమి పాలన చూడలేక ఏడుపులు, పెడబొబ్బలు
- సీఎం పదవికి కోర్టులో కేసు వేసినా అక్రమం లేదు
- బాబాయి కేసులో ఫోన్ కాల్ డేటా ఇచ్చే దమ్ముందా?
- మాజీ మంత్రి దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు



రాష్ట్రానికి జగన్ వచ్చి అని 11 నీళ్లు ఇచ్చినా సిగ్గు లేకుండా తపం ఎక్కడ కనపడ్డా వెళ్లి వాలిపోతూ పేలాలు పరుకుంటూ గగ్గోలు పెడుతుండటం చూసి ప్రజలు ఛీకొడుతున్నారని వ్యాఖ్యానించారు. 36 హక్కులు జరిగాయని శాంతి భద్రతలు లేవని అవినీతి లోక ప్రతిక, సోషల్ మీడియా వేదికగా ఆసక్తి ప్రచారాలు చేయించడాన్ని ప్రజలు గమనిస్తున్నారని అన్నారు. పెద్దిరెడ్డి పాపాలకు సాక్ష్యాలు లేకుండా చేయాలని మదనపల్లి పైల్స్ ముందు చేయించారు. ప్రతిపక్ష బొబ్బలు పెడుతున్నారని వ్యాఖ్యానించారు. అసెంబ్లీలో మాట్లాడే ప్రయత్నం ఆపి కాడెపల్లి కొంపలో కూర్చుని మాట్లాడుతున్నారని మండిపడ్డారు. ప్రతిపక్ష సహాధా కావాలని, సీఎం సెక్యూరిటీ కావాలని కోర్టులో కేసులు వేసినా సీఎం రెడ్డి.. నేడు రోజు ముఖ్యమంత్రి పదవి కావాలని కేసులు వేసినా అక్రమం పదవ వసరం లేదని ఎచ్చెబా చేశారు. ఈ

అల్లీలు తీసుకోవడమే కాదు... స్పాట్ లోనే పరిష్కారం

- ◆ ప్రజల కోసమే ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక
- ◆ టీడీపీ ఇళ్లపై సీఎం చంద్రబాబు ప్రత్యేక దృష్టి
- ◆ నిధుల దుర్వినియోగం కారకులను పదిలేదు లేదు
- ◆ టీడీఆర్ బాండ్లలో అవినీతిపై విచారణ నివేదిక వచ్చింది
- ◆ సీఎం నిర్ణయం మేరకు తదుపరి చర్యలు తీసుకుంటాం
- ◆ పురపాలక, పట్టణాభివృద్ధి మంత్రి పాంగురూ నారాయణ
- ◆ నెల్లూరు కలెక్టరేట్ లో ప్రజల సుంపి అల్లీల స్వీకరణ



నెల్లూరు (వైకేసీ): ప్రజల కోసమే ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక తీసుకువచ్చారు. అల్లీలు తీసుకోవడమే కాదు స్పాట్ లోనే పరిష్కారం చూపుతున్నామని రాష్ట్ర పురపాలక, పట్టణాభివృద్ధి మంత్రి పాంగురూ నారాయణ తెలిపారు. నెల్లూరు కలెక్టరేట్ లో శుక్రవారం జరిగిన ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమంలో రూరల్ ఎమ్మెల్యే కట్లంబివల్లి శ్రీధరరెడ్డి, కలెక్టర్ అనంద్, ఎమ్మెల్యే కృష్ణశాంత్, కమిషనర్ సూర్య తేజలతో కలిసి నారాయణ ప్రజల సుంపి అల్లీలు స్వీకరించారు. పలువురు బాధితులు సమస్యలు పరిష్కరించాలంటూ మొర పెట్టారు. స్పందించిన మంత్రి కొన్ని అల్లీలను స్పాట్ లోనే అధికారులతో మాట్లాడి పరిష్కరించారు. మరి కొన్నింటిని క్షణంగా పరి

శీలించి విచారించి పరిష్కరించాలని సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు.

సమస్యల పరిష్కారానికి చర్యలు

ఈ సందర్భంగా మంత్రి మీడియాతో మాట్లాడుతూ చురోజు నిర్వహించిన ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదికలో సుమారు 50 మంది వరకు అల్లీలు ప్రజలు అందరేశారు. కొన్నింటిని స్పాట్ లోనే పరిష్కరించడం జరిగిందని తెలిపారు. కొన్నింటిని టీడీఆర్ స్పాట్ లో పరిష్కరించాల్సి ఉందని వాటిని కూడా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కరించేందుకు కృషి చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. కొన్ని రెవెన్యూ మంట్లకు సంబంధించి 2.5 కోట్ల సుమారులు, టీడీఆర్ బాండ్లలో సుమారు రూ.700 కోట్లు దుర్వినియోగానికి పాల్పడ్డారని, విచారణ నివేదిక వచ్చినా దానిని సీఎంకు పంపించడం జరిగిందని చెప్పారు. గత ఐదేళ్ల వైసీపీ ప్రభుత్వంలో అని నీతిపూర్వకంగా పరిష్కారం చేయలేక పరంగా చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని హెచ్చరించారు.

టీడీఆర్ బాండ్లపై విచారణ నివేదిక వచ్చింది

టీడీఆర్ బాండ్లపై ఇప్పటికే సీఎం చంద్రబాబునాయుడు ప్రత్యేక దృష్టి సారించారు. వాటిని సందర్శించాలని మంత్రులకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ప్రజల సొమ్ము దుర్వినియోగం చేసిన వారిని ఎట్టి పరిస్థితిలో పదిలేదని లేదని తన వైసీపీలో హెచ్చరించారు. తమకులో టీడీఆర్ బాండ్లపై విచారణ నివేదిక వచ్చినా దానిని సీఎంకు పంపించడం జరిగిందని చెప్పారు. గత ఐదేళ్ల వైసీపీ ప్రభుత్వంలో అని నీతిపూర్వకంగా పరిష్కారం చేయలేక పరంగా చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని హెచ్చరించారు.



కేసులు, వేధింపులు, హత్యలకు మారుపేరు జగన్ రెడ్డి

- ◆ రెంటు కుటుంబాల ఘర్షణను ప్రభుత్వానికి అంటగట్టాలని చూస్తున్నారు
- ◆ తప్పుడు రాతలు, ప్రచారంతో ప్రజలను మభ్యపెట్టే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు
- ◆ దళిత ట్రైబ్ సులభమైన కుటుంబాన్ని ఎందుకు పరామర్శించలేదు?
- ◆ సొంత బాబాయిని చంపిన హంతకుల పక్షాన ఎందుకు ఉన్నావు?
- ◆ జగన్ నీతులు చెబుతుంటే రాజనాసురుడు రామాయణం చెబుతున్నట్టుంది
- ◆ జలవనరుల శాఖ మంత్రి నిమ్మల రామానాయుడు ధ్వజం

మంగళగిరి (చైతన్యరథం): కట్టలు, తప్పుడు కేసులు, వేధింపులు, హత్యలకు మారు పేరు వైసీపీ అధినేత జగన్ రెడ్డి అని నీతిపాదుడలకాని మంత్రి నిమ్మల రామానాయుడు ధ్వజమెత్తారు. శుక్రవారం మంగళగిరి టీడీపీ కేంద్రకార్యాలయంలో మీడియాతో మాట్లాడుతూ హింస, హత్యల గురించి జగన్ రెడ్డి మాట్లాడుతుంటే రావణాసురుడు రామాయణం చెబుతున్నట్టు ఉంటుంటే ఎద్దేవా చేశారు. గత ఐదేళ్ల జగన్ రెడ్డి పాలనలో ఎక్కడా ప్రజా పాలన కనిపించలేదని... జగన్ రెడ్డి పాలన అనే కంటే 144 సెక్షన్ పాలన అని చెప్పడంలో భాగంబుందని వ్యాఖ్యానించారు. అప్పటి ప్రతిపక్ష నాయకుల ఇంటికి దినపత్రిక కంటే ముందుగా పోలీసులను పంపి వాస్తా అరెస్టు చేసిన సంగతి గుర్తుతేరా అంటూ ప్రశ్నించారు. జటాపట దుర్ఘాట, నియంకృత పాలన నుంచి ఇటీవ

ల జరిగిన సార్వత్రిక ఎన్నికల ఫలితాల తరువాత ప్రజలకు విముక్తి కలిగిందని అన్నారు. కూటమి గెలుపును, ప్రజాతీర్ణుడు ఓర్వలేక జగన్ రెడ్డి తప్పుడు రాతలు, తప్పుడు ప్రచారంతో ప్రజలను మరోసారి మభ్యపెట్టేందుకు కుట్ర వస్తుతున్నారని ధ్వజమెత్తారు. ఒక్కొక్క అంటూ అధికారంలోకి వచ్చి రాష్ట్రాన్ని ముంచేతానని, 2014లో రాష్ట్ర విభజన తరువాత కలిగిన నష్టం కంటే జగన్ రెడ్డి గత ఐదేళ్ల పాలనే విధ్వంసం సృష్టించినట్లున్నారు.

కుటుంబ కలహాలకు రాజకీయ రంగం

నంద్యాల జిల్లా సీతారామపురం గ్రామానికి చెందిన దళితులకు చెందిన ఎకరం 40 సెంట్ల భూమిని వైసీపీ నాయకుడు నారపల్లి లీలకు తీసుకుని సమయం పూర్తయినా కూడా డబ్బులు ఇవ్వకుండా చెందింపులకు



పాల్పడుతుంటే ఆ గ్రామ పెద్ద దళితులకు ఇవ్వాలని చెప్పిన పాపానికి నారపల్లి, తన ఆసుచరులతో కలిసి ఆగస్టు 3న త్రేనివారిపల్లి కుటుంబసభలపై వారి సోదరుల ఇంటిపై దాడులు చేసిన ఘటన రికార్డులలో ఉందన్నారు. కుటుంబ కలహాలు, తగదాల వల్ల సుల్తానాబాదుడు మరణిస్తే దానికి కూడా రాజకీయ రంగం పులిమి టీడీపీకి అంటగట్టే విషయం వస్తుంది చెప్పారు.

వినుకొండ హత్యను సైతం టీడీపీ హత్యగానే ప్రచారం చేయించిన జగన్ రెడ్డి అందులో విఫలం చెందారని, అందుకే సంద్యాల ఘటనపై మరో డ్రామాకు తెరతెరిపారని తెలిపారు.

శనివారం యేడుంట్లో నేర్పరి జగన్

ఉనికి తాపాడుతున్నందుకే దుష్టవారాలు, శనివారం కీయాలు చేయడంలో నేర్పరి జగన్ అని ఎద్దేవా చేశారు. జగన్ రెడ్డి పదేపదే రెడెంట్ కలపరిస్తున్నారని, ఆయన పాలనలో జరిగిన అవినీతి ఎక్కడ బయటపడకుంటే అనే భయంతో ఎక్కడ చూసినా... ఏ రంగం చూసినా ఆయనకు ఎరువు రంగం మౌనమే కనిపిస్తున్నట్టుందిని ఎద్దేవా చేశారు.

దాక్షిణ్య సుధాకర్ ను అత్యంత దారుణంగా హత్య చేసినట్లును ఎందుకు పరామర్శించేందుకు వెళ్లేదో విచారించి డిమాండ్ చేశారు. బాధ్యతలు స్వీకరించి 50 రోజుల సమయంలో ప్రజల మధ్యకు పొందుతున్నామని, అందుకే జగన్ రెడ్డి వివ ప్రచారం చేస్తున్నారని తెలిపారు. జగన్ రెడ్డి పాలనలో 14లక్షల కోట్ల అప్పుల భారంతోనే రాష్ట్రం పరిస్థితి ఉందని తెలిపారు. భారత రాజకుల అస్తులే లేకుండా చేసిన ఘనత జగన్ మోహన్ రెడ్డికి చెందుతుందన్నారు. మావోనిస్ట్ అమలుకు ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని, చంద్రబాబు ఆను భవం, పవన్ కల్యాణ్, మోడీ సహకారంతో రాష్ట్రభిక్షుర్యం చెందుతుందని తెలిపారు.

గ్రామాల్లో పందాగన్ను వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించాలి

- ◆ పంచాయతీలకు నిర్వహణ నిధులు భారీగా పెంపు
- ◆ ఇప్పుడిస్తున్న రూ.100, రూ.250.. రూ.10 వేలు, రూ.25 వేలకు పెంపు
- ◆ దీప్యూటీ సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ ప్రకటన



అమరావతి (చైతన్యరథం): ప్రతి గ్రామంలో స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించాలని, కార్యక్రమాల నిర్వహణకు పంచాయతీలకు నిధుల కొరత తీసుకుందామని ప్రభుత్వం తగిన చర్యలు తీసుకుందని ఉప ముఖ్యమంత్రి, పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖల మంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ స్పష్టం చేశారు. పంచాయతీల్లో ఆగస్టు 15న వేడుకల నిర్వహణకు ఇచ్చే మొత్తాన్ని గణనీయంగా పెంచుతున్నామన్నారు. అప్పటి వరకూ మైసల్ పంచాయతీలకు రూ.100, మేజర్ పంచాయతీలకు రూ.250 ఇచ్చేవారన్నారు. ఇప్పుడు ఆ మొత్తాలను రూ.10వేలు, రూ.25 వేలు చేస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంది దని పవన్ కళ్యాణ్ ప్రకటించారు. 2011 జనాభా అధికారం 5 వేలులోపు జనాభా ఉన్న పంచాయతీలకు రూ.10వేలు, 5 వేలు పైబడి జనాభా ఉన్న పంచాయతీలకు రూ.25 వేలు అందిస్తారు. ఈ మొత్తంతో స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం రోజున కార్యక్రమాల నిర్వహించాలి. అనంతరం 28వ గణతంత్ర దినోత్సవం కార్యక్రమాలకు ఇదే విధంగా రూ.10వేలు, రూ.25 వేలు చొప్పున నిధులు అందిస్తారని పవన్ కళ్యాణ్ తెలిపారు. పవన్ కళ్యాణ్ ను జటివంల పలువురు సర్పంచులు కలిసిన సందర్భంలో స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం, 05వ తేదీ దే నిర్వహణ కూడా కష్టంగా ఉందని వాపోయారు. తెండా పండుగను ఘనంగా చేసేందుకు కూడా తగినన్ని నిధులు ఉండటం లేదని తెలిపారు. ఇందుకు సంబంధించి పంచాయతీలకు ఎంత మొత్తాలు ఇస్తున్నారో

తెలియచేయాలని సంబంధిత శాఖల అధికారులను పవన్ కళ్యాణ్ ఆరా తీసుకుంటే గత 34 ఏళ్లూ రూ. వంద, రూ.250 చొప్పున అందిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఆ స్వల్ప మొత్తాలతో కార్యక్రమాల నిర్వహణ సాధ్యంకాదని, ఈ వేడుకలను పంచాయతీ సర్పంచులు, సిబ్బంది ఘనంగా చేపట్టాలంటే తగిన మొత్తం ఇవ్వాలని ఉప ముఖ్యమంత్రి స్పష్టం చేశారు. ఆ మేరకు రూ.10వేలు, రూ.25 వేలు ఇవ్వాలని నిర్ణయించారు. పంచాయతీల అభివృద్ధిలో ఆగస్టు 15, జనవరి 28వ తేదీ కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలి. జాతీయ వేడుకలైన స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం, గణతంత్ర దినోత్సవాల విశిష్టత ఉద్ధిపడేలా కార్యక్రమాల నిర్వహణ ఉండాలి. పంచాయతీ పరిధిలో ఉన్న ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, ప్రైవేట్ పాఠశాల విద్యార్థులకు ఆగస్టు 15 విశిష్టత, రాజ్యాంగ విలువ, స్థానిక సంస్థల పాలన లాంటి అంశాలపై పాఠశాలలు, రక్షణ రంగం నుంచి వచ్చి నిర్వహించాలి. అటల పోలీసు నిర్వహించాలి. ఈ పోలీసు నిర్వహణలో సంబంధిత పాఠశాలల ఉపాధ్యాయులను భాగస్వాములు చేయాలి. బహుమతులు అందించాలి. పంచాయతీ పరిధిలోని స్వతంత్ర సమ రమోదాలు, రక్షణ రంగం నుంచి వచ్చి వానిని, పాఠశుద్ధ్య కార్యక్రమాలను సక్రమం చేయాలి. పాఠశాలలు, అంగన్వాడీల్లోని బిల్లులకు మిఠాయిలు / చాక్లెట్లు అందించాలి. పాఠశుద్ధ్యంపై మహోత్సాహాంధీకే చెప్పిన మాటలతో ప్రజాసాం చేయించాలి.

సీఎం చంద్రబాబుపై పాలిత్రామిక్ వేత్తీల్లో సమ్మేకం

- ◆ రాష్ట్రంలో పెట్టుబడులకు ఆసక్తి
- ◆ ఓర్వకల్లు ఇండస్ట్రియల్ హబ్లో పరిశ్రమల స్థాపనకు కృషి
- ◆ మంత్రి టీజీ భరత్ వెల్లడి



కర్నూలు (చైతన్యరథం): ఓర్వకల్లు ఇండస్ట్రియల్ హబ్లో పరిశ్రమల స్థాపనకు కృషి చేస్తున్నామని రాష్ట్ర పరిశ్రమలు, వాణిజ్యం, ప్రదే ప్రాసెసింగ్ శాఖ మంత్రి టీ.జి. భరత్ చెప్పారు. పాణ్యం ఎమ్మెల్యే గౌరు చరికాద్రితో కలిసి ఆయన శుక్రవారం ఓర్వకల్లు ఇండస్ట్రియల్ హబ్లోని పర్యటించారు. అంతముందు ఎయిర్ పోర్టు సమీపంలో టీడీపీ ప్రభుత్వం హయాంలో సీఎం చంద్రబాబు ఇండస్ట్రియల్ హబ్లోని కేంద్రీకీ శ్రీనివాస శ్రీనివాస ప్రాంతాన్ని మంత్రి పరిశీలించారు. కొందరు మండలస్థాయి శిశువలం ద్వారం చేయడాన్ని ఆయన ఖండించారు. ఆ రకంగా ఇండస్ట్రియల్ హబ్లోకి అధి కారులతో మాట్లాడారు నీరు, విద్యుత్, ఇతర సౌకర్య సదుపాయాల కల్పనపై ఏపీఐఐఎస్ అధికారులతో చర్చించారు. అనంతరం జయరాజ్ ఇస్పాత్ స్టీల్ ఫ్యాక్టరీని సందర్శించి ఫ్యాక్టరీ యాజమాన్యం, ఏపీఐఐఎస్ అధికారులతో సమీక నిర్వహించారు. జయరాజ్ ఇస్పాత్ స్టీల్ ఫ్యాక్టరీకి సంబంధించిన వివరాలను మంత్రి టీ.జి. భరత్, ఎమ్మెల్యే చరికాద్రికి ఫ్యాక్టరీ యాజమాన్యం పవన్ మాయింట్ ప్రజ్ఞం చేపట్టారు పరిచించారు.

తెలిపారు. గడిచిన ఐదేళ్లలో విధ్వంసం తప్ప జరిగిందేమీ లేదన్నారు. కమిటీకి ప్రభుత్వం అభివృద్ధి మంత్రిగా ముందుకు వెళుకోందని చెప్పారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో ఎన్నో అభివృద్ధులు ఎదుర్కొన్న జయరాజ్ ఇస్పాత్ స్టీల్ ఫ్యాక్టరీని యాజమాన్యం.. మళ్లీ టీడీపీ ప్రభుత్వం రావడంతో ఇప్పుడున్న స్థానాన్ని మరింత విస్తరించేందుకు ముందుకొస్తోందని తెలిపారు. గడిచిన ఐదేళ్లలో ప్రభుత్వ సహకారం లేకపోవడంతో జయరాజ్ ఇస్పాత్ స్టీల్ ఫ్యాక్టరీ నిర్మాణం నెమ్మదిగా సాగిందన్నారు. ప్రభుత్వం తరుపున ఫ్యాక్టరీకి అందించాల్సిన విద్యుత్, వాలర్, రైల్వే స్టేషన్ల వీధి గత ప్రభుత్వం చేయలేకపోయింది. పాలిత్రామిక్ వేత్తీలందరికీ చర్యలు అరుపుతున్నామని.. వేల కోట్ల పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు వారందరూ ఆసక్తిగా ఉన్నట్లు మంత్రి టీ.జి. భరత్ తెలిపారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో ఏపీ సుండి వెక్లిఫోయిన ఓ పరిశ్రమ వెస్ట్రోల్ రూ.3 వేల కోట్లతో ఫ్లాంటును ఇప్పుడు సమపు రుందని తెలిపారు. మళ్లీ మన రాష్ట్రానికి రావడానికి వాళ్ల ఆసక్తిగా ఉన్నారన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం సైతం ఓర్వకల్లు ఇండస్ట్రియల్ హబ్లో సౌకర్య సదుపాయాల అభివృద్ధి తెలిపారు. టీడీపీ గ్రీన్ ఫీల్డ్ లో ఉందని, ఓర్వకల్లు రెడ్ జోన్లో

ఉండటంతో ఎలాంటి పరిశ్రమలైనా అభివృద్ధి చెల్లాలి చేయవచ్చన్నారు. అలాంటి బోటు మౌలిక సదుపాయాలు బాగా కల్పిస్తే ఓర్వకల్లులో పరిశ్రమలు భారీగా ఏర్పాటుయ్యేందుకు అవకాశం ఉంటుందన్నారు. అందుకే టెక్ కన్సల్టెన్సీలో యాజమాన్యం ఉంటే గుర్తించి సరిచేసుకుంటామన్నారు. జయరాజ్ ఇస్పాత్ స్టీల్ ఫ్యాక్టరీ యాజమాన్యం సమస్యలను పరిష్కరిస్తున్నారన్నారు.

తమ ప్రభుత్వం మరో రెండు దశాబ్దాల పాటు కొనసాగు తుందని.. పాలిత్రామిక్ వేత్తీల అందరికీ వెంకటాచలం అనంతరం తేదిన భారీసా అభివృద్ధిస్తున్నారన్నారు. రాజీవ్ రోజుల్లో ఏపీఐ అభివృద్ధిలో ముందుకు తీసుకెళ్లాలి మన్ననలు. ఓర్వకల్లు ఇండస్ట్రియల్ హబ్లో పెట్టుబడులు ఉపాధినిచ్చాలి. ఇప్పుడు నీరు, విద్యుత్, రోడ్లు, రైల్వే లైన్ ఇతర సమస్యలన్నీ పరిష్కరిస్తున్నారన్నారు. త్వరలోనే తమదని తెలిపారు. మళ్లీ మన రాష్ట్రానికి రావడానికి వాళ్ల ఆసక్తిగా ఉన్నారన్నారు.

అనంతరం ఎమ్మెల్యే గౌరు చరికాద్రి మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు ఈ పాలిత్రామిక్ వేత్తీల అభివృద్ధి చేసేందుకు అన్ని సౌకర్యాలు కల్పిస్తున్నారని, ఇక్కడ అనేక పరిశ్రమలు వెలకొల్పడం ద్వారా ఈ గ్రామాలలోని యువతకు ఉద్యోగావకాశాలు కల్పిస్తున్నారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జయరాజ్ ఇస్పాత్ స్టీల్ ఫ్యాక్టరీ ఎం.డి కొయంక, కర్నూల్ అసోసియేట్స్ టీ.జి. భరత్, ఏపీఐఐఎస్ జోన్లో మేనేజర్ సోమేశ్వర్ రెడ్డి, ఇండస్ట్రియల్ జిఎం మారుతి ప్రసాద్, ఓర్వకల్లు కహనల్లార్ వెంకటరమణ, ఇండస్ట్రియల్ ఏఐఐ సందీప్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.





స్వాతంత్ర్య వేడుకల్లో పాల్గొనే మంత్రులు వీరే

అమరావతి: రాష్ట్ర జిల్లా స్థాయిలో స్వాతంత్ర్య వేడుకల నిర్వహణపై ఏపీ సాధారణ సరిపాలనశాఖ ప్రాజెక్ట్ విభాగం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. రాష్ట్రస్థాయిలో నిర్వహించే వేడుకల్లో సీఎం చంద్రబాబు పాల్గొంటారని తెలిపింది. విజయవాడలోని ఇందిరాగాంధీ మున్సిపల్ స్టేడియంలో 15వ తేదీ ఉదయం 9 గంటలకు సీఎం జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరిస్తారని, జిల్లా స్థాయిలో మంత్రులు పాల్గొనవచ్చునని చెప్పారు. ఈ వేడుకల్లో పాల్గొనే మంత్రులు ఏవారంటే తెలియజేయలేదు. కాకినాడలో డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ జాతీయ జెండాను ఎగురవేస్తారని, అల్లూరి సీతారామ రాజు జిల్లాలో కలెక్టర్ దినేశ్ కుమార్ పతాకాన్ని ఆవిష్కరిస్తారని తెలిపింది.

జిల్లాల్లో పాల్గొనే మంత్రుల వివరాలు...

శ్రీకాకుళం	- కేంబ్రాపు అప్పెన్నాయుడు
విజయనగరం	- కొండపల్లి శ్రీనివాస్
పార్వతీపురం మన్యం	- గుమ్మడి సుబ్బారాజు
విశాఖపట్నం	- అనగాని సత్యప్రసాద్
అనకాపల్లి	- వంగలపూడి అనిత
తూర్పుగోదావరి	- కందుల దుర్గమ్
డా. బీఆర్ అంబేద్కర్ కోనసీమ- చానరాజ్ కుమార్	- నిమ్మల రామానాయుడు
పశ్చిమగోదావరి	- కొలుసు పార్వతారధి
ఏలూరు	- కొత్త రవీంద్ర
కృష్ణా	- నారా లోకేశ్
గుంటూరు	- నాదెండ్ల మహేశ్వర్
పల్నాడు	- గాడ్లపాటి రవికుమార్
బాపట్ల	- డా. బాలవీరాజునేయస్వామి
ప్రకాశం	- సత్తుకుమార్
లితాశ్రీ శ్రీరాములు నిల్వూరు- పి నారాయణ	- ఎన్ఎంపీ ఫరూక్
చిత్తూరు	- మండిపల్లి రాంప్రసాద్ రెడ్డి
కడప	- ఆనం రామానాయణ రెడ్డి
అన్నమయ్య	- బీసీ జనార్దన్ రెడ్డి
తిరుపతి	- డి.జీ భరత్
నంద్యాల	- వయ్యాలం కేశవ్
కర్నూలు	- ఎస్ సచి
అనంతపురం	
శ్రీసత్యసాయి	

వైసీపీకి మాజీ డిప్యూటీ సీఎం ఆళ్ల గుడ్ బై

ఏలూరు: వైసీపీకి వరుస పాకిలు తగులుతున్నాయి. ఆ పార్టీకి చెందిన చలంపురు వేతలు రాజీనామా బాటు చేసుకున్నారు. విశాఖపరం మాజీ ఎమ్మెల్యే వెంకట దొరబాబు రాజీనామా చేసిన 48 గంటల్లో మరో మాజీ ఎమ్మెల్యే పార్టీకి గుడ్ బై చెప్పారు. ఏలూరు జిల్లాకు చెందిన మాజీ డిప్యూటీ సీఎం ఆళ్ల కాకిపట్ల శ్రీనివాస్ (ఆళ్ల నాని) శుక్రవారం వైసీపీకి రాజీనామా చేశారు. వ్యక్తిగత కారణాలతో రాజీనామా చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఏలూరు జిల్లా డిప్యూటీ అధ్యక్ష పదవితో పాటు నియోజకవర్గ అసెంబ్లీ పదవితో కూడా రాజీనామా చేస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. ఈ మేరకు పార్టీ అధినేత వైఎస్ జగన్ కు రాజీనామా లేఖను పంపించారు. జగన్ మంత్రివర్గంలో ఆళ్ల నాని వైసీపీ అగ్రకాశాఖ మంత్రి గా, డిప్యూటీ సీఎంగా పనిచేశారు. అయితే, ఇటీవల జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో డి.డి.పీ అభ్యర్థి బెడేది రాధాకృష్ణయ్య చేతిలో ఓటమి పాలయ్యారు. అప్పటి నుండి పార్టీ కార్యకలాపాలకు దూరంగా ఉంటున్నారు. ఇప్పుడు ఏకంగా పార్టీని వీడుతున్నట్లు ప్రకటించారు.

వక్క సవరణ చట్టం బిల్లుపై జేపీసీ తెలుగు రాష్ట్రాల ఎంపీలు నలుగురికి చోటు

ధీర్ఘ: వక్క సవరణ చట్టం బిల్లుపై 21 మంది లోక్ సభ, 10 మంది రాజ్యసభ ఎంపీలతో సంయుక్త ప్రార్థనలుంటే కమిటీ (జేపీసీ) నియమించారు. ఇందులో తెలుగు రాష్ట్రాల ఎంపీలు నలుగురికి ఆసనాలం లభించింది. ఎంఐఎం ఎంపీ అనదుర్తిని ఒప్పై (హైదరాబాద్), భాజపా ఎంపీ దీక్ష అరుణ (మహబూబ్ నగర్), డి.డి.పీ ఎంపీ లాల్ శ్రీకృష్ణచేవరాయలు (నరసరావుపేట), చైకాపా ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి (రాజ్యసభ) సభ్యులుగా ఉంటారు. వక్క చట్టంలో కేల పూర్వపు తెచ్చే దిశగా రూపొందించిన సవరణ బిల్లుపై కేంద్ర ప్రభుత్వం కాస్త వెనక్కి తగ్గిన సంగతి తెలిసిందే. గురువారం లోక్ సభలో ప్రవేశపెట్టిన ఈ బిల్లుపై విషజలం నుంచి పెద్ద ఎత్తున వ్యతిరేకత వానదీతో డి.వి. సంయుక్త ప్రార్థనలతో కమిటీ (జేపీసీ) పరిశీలనకు పంపించనున్నట్లు కేంద్ర మైనారిటీ వ్యవహారాల మంత్రి కిరణ్ రిజిషా ప్రకటించారు.

రవాణాశాఖలో సమూల ప్రక్షాళన

- ఆర్టీసీ బస్సుల్లో త్వరలోనే మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం - మంత్రి మండిపల్లి వెల్లడి

అమరావతి: ఆర్టీసీ బస్సుల్లో మహిళలకు త్వరలోనే ఉచిత బస్సు ప్రయాణం సదుపాయం కల్పిస్తామని ఏపీ రవాణా శాఖ మంత్రి మండిపల్లి రామ్ ప్రసాద్ రెడ్డి తెలిపారు. రవాణాశాఖను సమూలంగా ప్రక్షాళిస్తున్నారని, ఆర్టీసీ, రవాణా శాఖలపై ఉన్నతాధికారులతో శుక్రవారం మంత్రి సమీక్ష నిర్వహించారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ గత ఐదేళ్ల జగన్ పాలనలో ఆర్టీసీ పూర్తిగా నిర్లక్ష్యమైందని మండిపడ్డారు. ఉద్యోగుల సమస్యల పరిష్కారంపై సీఎం తో చర్చిస్తున్నారని, ఆర్టీసీలో కాలం చెల్లిన బస్సులను తొలగించి కొత్త బస్సులను కొనుగోలు చేస్తామని చెప్పారు. ఆర్టీసీలో 7 వేల మంది సిబ్బంది కొరత ఉందని, భర్తీ చేసేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటుందని తెలిపారు. వైసీపీ పాలనలో ఆర్టీసీలో తీసుకున్న వివాదాస్పద నిర్ణయాల వల్ల 2019-24 మధ్య ఆర్టీసీ నిర్లక్ష్యమైపోయిందని విమర్శించారు. ఉద్యోగులకు జగన్ ప్రభుత్వం పెట్టిన బహాయిలు, జతర సమస్యలను పరిష్కరిస్తున్నారని, అమరావతి ట్రాండ్ ఎస్ బస్సులకు పూర్వవైభవం తీసుకువస్తామని ఉద్ఘోషించారు. ఆర్టీసీ బస్సులు, బస్స్టాండ్లలో పరిశుభ్రతను పెంచేలా చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు. విధినిర్వహణలో ప్రాణాలు కోల్పోయిన ఆర్టీసీ ఉద్యోగుల కుటుంబాలకు ఉద్యోగాలు ఇస్తామని హామీ ఇచ్చారు. కారుణ్య నియామకాల్లో జాప్యాన్ని నివారించి వెంటనే చర్యలు తీసుకుంటామని



మంత్రి మండిపల్లి రాంప్రసాద్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఆర్టీసీ, రవాణా శాఖలపై ఈవెల 12వ మరోసారి సీఎం సమీక్షిస్తారన్న ఆయన, మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం అమలుపై సీఎం చర్చిస్తారని చెప్పారు. రవాణా శాఖ ప్రక్షాళనకు చర్యలు తీసుకుంటామని మంత్రి మండిపల్లి రాంప్రసాద్ రెడ్డి చెప్పారు. రవాణా శాఖలో కొందరు అధికారులు తీరుపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. రవాణా శాఖలో కొందరు అధికారులు దేలికాటన ప్రదర్శిస్తున్నారని హెచ్చరించారు. ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండికొడుతూ అవినీతి అక్రమాలకు పాల్పడుతున్నారని సీ.పి.యస్ అయ్యారు. గత ఐదేళ్లలో కోట్ల రూపాయల విలువ చేసే ఛాక్ బియ్యం కాకినాడ పోర్టుకు అక్రమంగా తరలి వెళ్లిందని ఆరోపించారు. అక్రమంగా వెళ్తున్న వాహనాలను ఎందుకు నిలువరించలేకపోయాడని

అప్పటి అధికారులను ప్రశ్నించారు. గతంలో రాష్ట్రంలో అక్రమంగా ఇసుక, ఖనిజాలు తరలిస్తున్న వాహనాలపై కేసులు నమోదు చేయకపోవడంపై మంత్రి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అక్రమంగా రేపే బియ్యం, ఇసుక, ఇతర ఖనిజ సంపద తరలింపే వాహనాలపై చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. ఏపీలో ఒకే వెంటరితో అలు వాహనాలు తిరుగుతున్నాయని వాటిపై ప్రత్యేక నిఘా పెట్టినట్లు తెలిపారు. నిరంతరం తనిఖీలు చేసి అక్రమ రవాణా చేస్తున్న వాహనాలపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆర్టీసీ అధికారులకు మంత్రి ఆదేశాలు జారీ చేశారు. రవాణా శాఖను సమూలంగా ప్రక్షాళిస్తామని స్పష్టం చేశారు. అక్రమార్కుల పనిపట్టి ప్రభుత్వానికి అదాయాన్ని పెంచేలా చర్యలు తీసుకుంటామని వెల్లడించారు.

ప్రపంచ బ్యాంకు ప్రతినిధులతో పవన్ సమావేశం

- రాష్ట్రంలో షోర్ ప్రాజెక్టు అమలుపై చర్చ - సానుకూలంగా స్పందించిన ప్రతినిధులు

వెలగపూడి (వైతన్యరథం): ఉపముఖ్యమంత్రి కొణిదెల పవన్ కళ్యాణ్ వెలగపూడి సచివాలయంలో ప్రపంచ బ్యాంకు ప్రతినిధులు, సీనియర్ పర్యావరణ శాస్త్రవేత్తలు అవసరమైతే, సి.సి.ఆర్.లలో శుక్రవారం సమావేశమయ్యారు. రాష్ట్రంలో సముద్ర వనరుల సమర్థ నియోగం, బ్లాక్ ఎకానమీ (షోర్) ప్రాజెక్ట్ అమలు అంశంపై చర్చించారు. ఇప్పటికే కర్ణాటక, తమిళనాడు రాష్ట్రాలలో ఈ ప్రాజెక్ట్ అమలుకు వరల్డ్ బ్యాంకు అందిస్తున్న ఆర్థిక, సాంకేతిక సహాయాన్ని

బ్యాంకు ప్రతినిధులు ఉపముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. అదే తరువాత ఈ ప్రాజెక్ట్ ను రాష్ట్రంలో కూడా అమలు చేసేందుకు అనుకూలంగా అనుకూలంగా అయిన వారికి వివరించి వరల్డ్ బ్యాంకు ఆర్థిక సహాయం అందించాలని కోరారు. ఇందుకు వారు సానుకూలంగా స్పందించారు. ఈ సమావేశంలో నేషనల్ సెంటర్ ఫర్ కోస్టల్



రీసెర్చ్ సంస్థ డైరెక్టర్ ఎం.వి. రమణమూర్తి, శాస్త్రవేత్త అల్లూరి సత్యకీర్తనరాజు, కాకినాడ జిల్లా కలెక్టర్ షిన్ మోహన్ సగి పాల్గొన్నారు.

సీబిడీ ఆదనపు ఎస్పీకి చుక్కెదురు

ముందస్తు బెయిల్ కు హైకోర్టు నో

- రఘురామ కన్నడీయల్ టార్గెట్ కేసు
అమరావతి: జి.డి. డి.పీ. ఎమ్మెల్యే రఘురామకృష్ణ రాజును కన్నడీయల్ చిత్రహింసలు పెట్టిన కేసులో అప్పటి సీబిడీ అదనపు ఎస్పీ విజయ్ పాల్ కు హైకోర్టులో మర్యాదపెట్టింది. ఆయనకు ముందస్తు బెయిల్ ఇచ్చేందుకు హైకోర్టు నిరాకరించింది. రఘురామ ఫిర్యాదుతో గుంటూరులోని నగరపాలెం పోలీసులు నమోదు చేసిన కేసులో ముందస్తు బెయిల్ కోసం విజయ్ పాల్ హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. దీనిపై ఉన్నత న్యాయస్థానం శుక్రవారం విచారణ చేపట్టింది. రఘురామకు సీబిడీ కన్నడీయల్ గాయాలైనట్లు గతంలో సుప్రీం కోర్టు అభిప్రాయపడింది. సీనియర్ న్యాయవాది సిద్ధార్థ్ లాల్ హైకోర్టు దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. విజయ్ పాల్ కు ముందస్తు బెయిల్ ఇవ్వాలని కోరారు. ఈ వాదనను పరిగణనలోకి తీసుకొని ముందస్తు బెయిల్ ఇవ్వడానికి ఉన్నత

న్యాయస్థానం నిరాకరించింది. మరోవైపు సీబిడీలో తరఫున జీవీఎస్ కిలో కుమార్ వాదనలు వినిపించారు. నిబంధనల ప్రకారమే రఘురామ కృష్ణరాజును విచారించామని, కన్నడీయల్ టార్గెట్ జరగలేదన్నారు. విడిషన్ సెన్సు అరెస్ట్ చేసే అవకాశం ఉందని, ముందస్తు బెయిల్ ఇవ్వాలని హైకోర్టును కోరారు. ఈ వాదనను హై కోర్టు తిరస్కరించింది. అప్పట్లో ఎంపీగా ఉన్న తనపై 2021 మేలో రాజద్రోహం లేన నమోదు చేసే సీబిడీ అధికారులు రాత్రంతా కన్నడీయల్ నిర్బంధించి హతాశులైనందుకు యత్నించారని రఘురామకృష్ణరాజు అడివల గుంటూరులోని నగరపాలెం పోలీసులకు

ఫిర్యాదు చేశారు. దీంతో మజిలీ సీఎం జగన్, అప్పటి సీబిడీ విభాగాధిపతి సీపీ సునీల్ కుమార్, అప్పటి నిఘా విభాగాధిపతి సీపీఎస్ఆర్ అంజనేయలు, సీబిడీ అదనపు ఎస్పీ విజయ్ పాల్, తదితరులపై కేసు నమోదు చేశారు.

ఘనంగా ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవం

మేదా రామకృష్ణకు కలెక్టర్ సన్మానం

గుంటూరు (వైతన్యరథం): నగరంలోని రెవెన్యూ కలెక్టరీ మండలం శుక్రవారం గుంటూరు జిల్లా ట్రైబల్ వెస్టర్ అధికారి అధ్యక్షులతో జరిగిన ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవం ఘనంగా జరిగింది. ముందుగా నాథ్ సెంటర్ లోని గిరిజన నాయకుల కుర్చులకు విగ్రహాలకు కలెక్టర్ నాగంత్రి, గుంటూరు తూర్పు ఎమ్మెల్యే సనీర్ అహ్మద్, గుంటూరు 2 ఎమ్మెల్యే గజ్జె మాధవి, ప్రతిపాడు ఎమ్మెల్యే బి.రామాంజనేయలు, గిరిజన సంఘాల నాయకులు పూజామాలలు చేసి నివాళులర్పించారు. అనంతరం తెలుగు గిరిజన సేన నాయకుడు మేదా రామకృష్ణకు కలెక్టర్ నాగంత్రి, ఎమ్మెల్యే గజ్జె మాధవి చేతులమీదగా మెమోరల్ టో అందజేసి సన్మానించారు.





గిరిజనంతో సీఎం మమేకం!

విజయవాడలో శుక్రవారం నిర్వహించిన ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవంలో పాల్గొన్న సీఎం చంద్రబాబు గిరిజనులతో ఆత్మీయంగా కలిసిపోయి గడిపారు. ఆదివాసిలు పండించిన ఉత్పత్తులు, తయారు చేసిన కళాకృతులను పరిశీలించారు. అరకు కాఫీని ఆస్వాదించారు. స్వాతంత్ర్యోద్యమంలో ఆదివాసిల పాత్ర, చరిత్రను తెలియజేసేలా రూపొందించిన ఫోటో ఎగ్జిబిషన్‌ను తిలకించారు. గిరిజన మహాకలతో కలిసి థింసా నృత్యంలో పాల్గొన్నారు. అడవి తల్లికి ఆదివాసి చీర సమర్పించారు.





అహంకారి

జగన్ కు బుద్ధి చెప్పిన దళితులు

విజయవాడ



అంబేద్కర్ విగ్రహం దగ్గర,

అంబేద్కర్ గారికి కంటే

పెద్దదిగా తన పేరు...

జీర్ణించుకోలేని దళితులు

జగన్ పేరు పీకి,

అంబేద్కర్ గౌరవం

పంచారు

